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台北市植物保護商業同業公會第七屆第八次理、監事聯席會會議紀錄 
 時間：民國一００年二月十八日(星期五)．下午四時。
 地點：前瞻管理學院4樓(A02教室) 新北市新店區中興路3段3號4樓
 出席：

 理事：王瑞琮、蔡崇禮、王輝煌、鄧啟銘、黃東煌、黃逸鵬、許美環
許榮隆、鍾振平、黃汝珍、李橫彰、許靖東、吳德棋
鄭瑞峯、林進國、蒲秀滿、陳靜瑛、張賢懿。                

  監事：吳炳鑫、陳順郎、林俊誠、黃育清、高慶平、王滌資、黃人傑。
  請假：施智能、劉哲仁。
  列席：
顧問：蔡啟志、陳吉昌 
  主席：王理事長瑞琮                     紀錄：張總幹事金輝
　一、報告出席人數：理事十八位；監事七位。

  二、主席宣佈開會。

  三、通過本次會議議程。

  四、主席報告：(王理事長瑞琮)
      各位理、監事同仁、顧問、大家好：今天情況特殊，我們託鄭常務理事的福，改變開會地點，所以大家找不到地方，因此今天遲到不予追究。新的一年，恭祝大家新年順利平安，這幾個月來，風平浪靜，沒什麼大事，最近農委會在推動『每人每餐多吃一口飯，一年多一公斤』的口號，我覺得相當好，記得民國七０年代，那時的水稻耕作面積是六十六萬公頃，現在則只剩下約二十五萬公頃，從各大媒體報章報導，小麥、玉米、稻米等糧荒嚴重，且俄國宣布今年停止小麥出口，馬上使得小麥期貨市場飆高，故而國內有考慮復耕休耕的稻田，這對我們業者是有好處的，另外我想配合推動『每人每餐多吃一口飯』活動，讓公會行文推廣，也請各理、監事一起推動，將這活動告知每一個你認識的人。
    新春期間，無重大事件報告，昨天剛過元宵節，藉此機會祝大家新春如意，生意賺錢，平安順利，謝謝！
五、監事會致詞：(吳常務監事炳鑫)
理事長、各位理、監事：
    首先抱歉因為路徑不熟，所以有點遲到，謹祝大家新春快樂。這段時間會務運作順利，沒有異常情形。謝謝！
六、來賓致詞：
    （1）、蔡顧問啟志：

       感謝大家，新春期間祝大家兔年旺旺叫，利用此機會感謝大家對小弟的愛護，許多個人舉辦的PARTY，感謝大家的支持捧場。小弟認為農藥今年一定比去年好，對農藥與肥料的市場充滿信心，如何善用大陸資源來滿足台灣市場，是一個課題，且目前兩岸配合越來越好，大陸四年來農藥用量每年增加，台灣市場卻有萎縮現象，大陸市場大，生意競爭也激烈，面對二千多家的競爭，充滿趣味，去年小弟獨資在上海成立一家公司，請陳清楷先生掌舵，目前還在缺人，歡迎大家加入，大陸那麼大的市場，台灣人提供經驗，相互配合合作，機會是相當的不錯，鼓勵大家一起來，共創新的榮景。謝謝！
七、報告事項：
 (壹)會務報告及詢問：(張總幹事金輝)
(1)會員動態：本會迄一００年二月十七日止，貿易商會員計有106家；

零售商會員計有21家，共計127家。

      新加入會員：無
   退會會員：三民貿易有限公司、靜興貿易股份有限公司、森禾農業科技有限公司、南港區農會

(2)本會一００年度會員會費收繳情形(迄一００年二月十七日止)，詳如下列：

        (一)應收金額：新臺幣1,653,000元   ( 100% ) 。

        (二)已收金額：新臺幣1,248,000元   (75.49 %)。

(3）本會2011年版會員名錄籌辦進度，目前在收集會員變更資料中，截至目前為止，廣告訂單金額統計為二十八萬元，還有多位理、監事同仁的廣告訂單尚未下達，希望能盡快收到，以免影響會刊的編印進度。

(4) 藥毒所在去年的12月21日，召開年度的農藥登記說明檢討會，業界很多人都有參加，另外在去年12月30日，環保署基金管理委員會也有召開會議，原則上，今年農藥廢容器之費率應維持不變。

(5)五都升格後，台灣省聯合會的地位尷尬，其中牽涉到台中、台南縣市的植保公會合併問題，高雄市原本沒有植保公會，由高雄縣直接更名，因五都不屬於台灣省，所以省聯合會黃理事長耀山有意籌組全國的植保公會，邀請本會共同當發起人，但理事長討論後認為：全國性組織對本會並無好處，反而將本會地位次級化，且要繳交上級會費，增加支出，且本會為首都所在，地位特殊，向來都以本會代表農藥貿易商業者的公會，有關農藥之進出口及登記部分，更是本會處於與主管機關協調斡旋之重要角色，本會也在在都以維護貿易商立場為優先，緣此，合併似非良策，另外此事尚有諸多縣市合併問題尚待解決，不急於一時，謹此告知理、監事同仁，對此事多予思考，未來再予決議。

(6)防檢局今年給本會的補助款為新台幣12萬元，與去年相同。

（貳）農藥委員會報告（蔡召集人崇禮）
      大家好！現在進行農藥委員會報告：
由於全球氣氛變遷, 農作物價格有普遍上漲的趨勢。國內政府已注意到此現象,呼籲停止休耕,雖真正配套未提,然對糧食的生產及提高自給率已受到重視。站在植物保護的每個份子，確保作物免於病蟲害侵害，增加糧食生產,提高品質,責無旁貸。

農藥市場競爭情況依然存在，me-too 產品價格戰還是很普遍。但有聽說某外商地區考量經銷商庫存壓力，已將今年業績自動調降30%。以往今年業績不好,塞一點貨,明年就可以消化完畢,現在萎縮的市場卻無法如此。

政府的美意,一直在推動Label Extension。業者很想共襄盛舉,主動自行擴大登記。然龐大的經費,要求舊藥提供Summary,樣品送檢懸浮率難過關等等,使業者卻步。尤其對懸浮率,我們不是說政府嚴苛,只是太保守。因不可諱言的,國際大廠,品質最注重,然不過關事件時而有之。

政府”不列管農藥辦法”已公告,如毒性、殘留確實無慮,效果應由市場考驗。如能在收穫期有農藥殘留顧慮時增加此類產品使用率,一來可以免除農產品因農藥殘留受罰,也可以配合政府減少化學農藥使用的政策。
（參）肥料委員會報告（林召集人進國）

理事長、列席長官、顧問及各位理、監事同仁：
近期肥料小組業務諸事平順、水波不興，是以謹祝大家：

新春快樂，、官源、財源、人緣、福緣、源源不絕、願願遂心。

八、討論事項：
(一) 請稽核本會九十九年度十一月、十二月財務收支狀況案。

(理事長交議)

       說  明：九十九年度十一月、十二月份財務收支狀況表(詳如附件一、二)，請予審核。

      理事會決議：照案通過。

 監事會決議：無異議通過。

 (二)請討論本會九十九年度歲入歲出決算及工作報告案。 (理事長交議)

      說  明：依據工商團體財務處理辦法第十二條規定：工商團體應於年度終了後二個月內由理事會編造當年度工作報告(詳如附件三)、收支決算表 (詳如附件四)、資產負債表(詳如附件五)及財產目錄(詳如附件六)送監事會(或監事)審核，造具審核意見書，送還理事會，提經會員(代表)大會通過後，於三月底前報請主管備查。但因故未能及時召開會員(代表)大會者，應先報主管機關，事後提報大會追認。提請討論。

理事會決議：照案通過。

 監事會決議：無異議通過。

  (三)請討論籌備召開本會第七屆第三次會員代表大會相關事宜案。(理事長交議)                

說  明：本案係依據本會第七屆第七次理、監事聯席會 (99.11.26.)之決議辦理，本會第七屆第三次會員代表大會決定於一００年五月十三日(星期五)召開。準備工作詳列如下：

             『一』大會地點： 台北凱撒大飯店。

             『二』大會費用預算(十八萬元整)。

             『三』紀念品之選定。
             『四』成立大會籌備小組：主席團、接待組、司儀、紀錄。

 理事會決議：紀念品選定『丹露合金鍋』，司儀為鍾振平理事，記錄為許美環理事，其餘照案通過。

 監事會決議：無異議通過。
九、臨時動議：

 (一)、進行貿易商會員T-001及零售商會員R-001之公開競標案。(理事長交議)

 說  明：本會原屬貿易商一號及零售商一號之會員皆已退會，由出席理、監事公開競標，所得金額捐助公會。

結  果：由青山貿易有限公司以新台幣一千元標得T-001號，隆豐農產資材行以新台幣一千元標得R-001號。

  十、散  會。
