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台北市植物保護商業同業公會第七屆第九次理、監事聯席會會議紀錄 
 時間：民國一００年四月八日(星期五)．下午四時三十分。
 地點：台北凱撒大飯店4樓(北京廳) 台北市忠孝西路一段38 號
 出席：

 理事：王瑞琮、蔡崇禮、王輝煌、鄧啟銘、黃逸鵬、許美環
許榮隆、鍾振平、黃汝珍、李橫彰、許靖東、吳德棋、施智能
鄭瑞峯、林進國、蒲秀滿、陳靜瑛、張賢懿、劉哲仁。                

  監事：吳炳鑫、陳順郎、林俊誠、黃育清、王滌資、黃人傑。
  請假：高慶平、黃東煌。
  列席：
顧問：曾福成 
  主席：王理事長瑞琮                     紀錄：張總幹事金輝
　一、報告出席人數：理事十九位；監事六位。

  二、主席宣佈開會。

  三、通過本次會議議程。

  四、主席報告：(王理事長瑞琮)
      各位理、監事同仁、顧問、大家好：
前些日子本人代表參加省聯合會的會員大會，其中有些事情跟我們比較相關，第一是農藥有效期限訂為兩年的事情，因為時間一到，零售店退給經銷商，經銷商要退給公司，擔心不知道公司會不會收，認為此事極不合理，此事的背景是有些農藥工廠或公司結束營業後，他們以前出租的許可證繼續販賣，甚至有標示有效期高達十年者，導致防檢局訂出這項規定，那天廖龍盛技正也說以前訂農藥法時，也遇過這樣的考量，但他認為廠商對自己的農藥負責，有把握幾年就標幾年，市場檢驗不合格就罰錢即可，省聯合會對此案很熱烈，而且日本也是訂三年，所以他們決意要行文爭取，本會應該也要在臨時動議決議跟進。
另外是省聯合會在五都改制後，原本台中台南縣市公會合併的問題，還沒解決，而且問過內政部，改名也行不通，最後只能依據商業團體法，先決議通過理、監事任期延長三個月。

最後有關農藥優良販賣商選拔，防檢局認為很有成效，因為有些得獎商家將獎牌放置門口，生意因此增加，很有鼓勵效果，所以防檢局今年要擴大舉辦，讓獎勵家數達到100家，至於經費，當然也要增加，請會員多予贊助，以上報告。謝謝。
五、監事會致詞：(吳常務監事炳鑫)
理事長、各位理、監事：
    這段時間會務運作順利，收支沒有異常情形。謝謝！
六、來賓致詞：
    曾顧問福成：

       理事長及各位理、監事同仁：
許久沒來開會，很抱歉，在此補充一些事情：主要是工業公會3/24也是在此地召開大會，當天防檢局費副局長及劉副組長天成都有出席，也針對農藥的法規爭議、登記新制來做說明，依據工業的會議記錄，將有關商業公會的部分挑出來說：

1、新制的延伸使用，99年所辦理的為回溯性的延伸使用，並每個月與農藥所召開會議討論，以解決無藥可用的問題。共延伸1,449項範圍，4千多項單一作物。100年針對無資料的，政府部門將積極尋找資料，也請業者配合如有此藥劑的試驗資料提供，俾利更快的延伸使用。  

2、為民服務，法規鬆綁，針對法規研擬作法，邀請業者共同商議。
3.1、外商進口委託國內工廠加工，有助於技術提升，增加國內工廠代工機會。
3.2專供輸出：
(1)專案進口分裝再出口（進口大包裝分裝後出口）。
(2)專案原體進口以原體出口(做些加工步驟如提高原體含量或加染色劑等)。
(3)業者如尚有其他行為或會發生情形，對有助於業者業務推動，協助業者專供加工出口，可提出修法討論。
另外是本公司的私事，就是公泰股份有限公司更名為台灣龍燈股份有限公司，相同的，中國農業化工股份有限公司也更名為龍燈生物科技股份有限公司，會重新建廠，增加動物用藥、環境衛生用藥、園藝作物等項目，範圍將更擴大，辦公室也搬到承德路，有幾家農藥公司都在這裡，歡迎大家有空來坐坐奉茶。謝謝！
七、報告事項：
 (壹)會務報告及詢問：(張總幹事金輝)
(1)會員動態：本會迄一００年四月七日止，貿易商會員計有104家；

零售商會員計有21家，共計125家。

      新加入會員：無
   退會會員：雙農貿易股份有限公司、漢旭股份有限公司
(2)本會一００年度會員會費收繳情形(迄一００年四月七日止)，詳如下列：

        (一)應收金額：新臺幣1,623,000元   ( 100% ) 。

        (二)已收金額：新臺幣1,383,000元   (85.21 %)。

(3）本會2011年版會員名錄籌辦進度，目前第一次校稿完畢，今年廣告金額統計約為接近四十萬元，雖較去年略有減少，但已屬不易，在此感謝理、監事、顧問及會員的大力支持。

(4) 藥毒所舉辦今年度的農藥管理人員資格訓練，共計有五班，分別是藥毒所開三班，高雄區農業改良場二班，時間從五月下旬到十月下旬，今年報名一律採上網報名，不必再由各縣市政府代勞。

(5) 本會會址所在地的都市更新案，於3/21晚上七點半，在公會附近26巷裡，有召開一次說明會，主要參與對象為範圍內的47戶，另外鄰近有12戶也希望一併納入，目前有簽意向同意書的約為65％，有詢問社會局，此案屬財產之處分，應提交會員大會通過後，授權理事會或委員會（小組）執行，但因整個案件猶需長時間之統合運作，牽涉甚廣，故今年度仍無須提交會員大會，如時機成熟，秘書處會密切注意，屆時再予提報。

(6) 本會同業東和公司張五聰先生，慟於四月三日仙逝，預定於四月二十二日舉辦告別式。
（貳）農藥委員會報告（蔡召集人崇禮）
      大家好！現在進行農藥委員會報告：
今年氣候偏冷，高屏作物生長順利，很少發生病蟲害。芒果、荔枝著果率不佳。倒是嘉義已發生水稻稻熱病，且伴隨著胡麻葉枯病。農藥國外報價均已提高，國內因競爭劇烈，不漲反跌。據了解，有國際公司已下修今年銷售目標，主要原因是庫存太多及Me-too競爭。以往A咖國內工廠Me-too產品對一般廠商還有一些價差，現在因要拼開工率，也跟著殺價，這對我們貿易商是非常不利的。

農藥市場競價求售，無論內外商利潤都在降低中，大家都面臨經營困境。而農藥登記需3場田間試驗及3場殘留量試驗，光是單劑花費在新台幣150萬以上，混合劑所需費用更多，無論內外商都望而卻步。

國內外商公司農藥部門起用較多女性主管，這也好現象。但以往是台灣人員管大陸市場，現在是大陸管台灣市場。台灣市場的萎縮及漸不被重視，可見一斑。

然隨著氣候的異常及不斷的天災，糧食的問題再度被重視。相信台灣政府會改變”休耕”政策，種植面積增加，多少對我們的農藥產業注入些許活力。
（參）肥料委員會報告（林召集人進國）

理事長、列席長官、顧問及各位理、監事同仁：
大家好！肥料小組於此有二件事情向大家報告，其一為農糧署於三月四日召開擬公告『已被鑑定為安全之微生物肥料菌種』會議，其內容綜歸如下所述：

『誠所謂『安全之微生物肥料菌種』係由各大專院校、農業試驗所、相關研究機構及肥料業者提出申請，依安全性評估審查原則，符合『係分離自國內自然環境者』，『與人類健康成人之疾病無關』及『菌種對植物無病原性』等三項安全性評估原則者，農糧署始公告之。會議中並請各單位提供新增或刪除『微生物肥料菌種』具體修正意見，並於100.04.08.前送本署彙辦，在擇期審查意見修正後，依法制程序辦理公告後實施。

於會後本會會員張天鴻總經理曾提出如製造乳酪之乳酸菌：lactobacillus cremoris，lactoccows lactis 及知名的保健菌種：saccharomyces broulard；bifidobactrium bifidus 應可列為安全之微生物肥料菌種。然農糧署則專注於『有關菌種係分離自國內自然環境者，係指『台灣特有種、歸化種、栽培種、外來種、入侵種』等，而存在於國內自然環境者，如欲將菌種登錄於『台灣物種名錄』，應備齊相關資料，送中央研究院生物多樣性研究中心審核、登錄，取得物種編號。

第二件事情報告是：農糧署於 100.03.22.發文揭櫫，請提供『肥料管理法第14及21條修正條文對照表』之具體意見，並於 100.04.25 前送達農糧署農業資材科辦理，其第14條中之修正意見為增列中央主管機關應指定檢驗單位實施肥料品質檢驗及收費標準修正為由中央主管機關會同標準檢驗主管機關定之，而第21條增列肥料販賣業者亦應記錄進貨、退貨、銷售及庫存數量並得保存三年，以備主管機關查核及增列主管機關為穩定肥料供應，得訂定計畫，獎勵肥料業者建立庫存量。
八、討論事項：
(一)請稽核本會一００年度二月份財務收支狀況案。(理事長交議)

說  明：一００年度二月份財務收支狀況表(詳如附件一)，請予審核。

   理事會決議：照案通過。

 監事會決議：無異議通過。 
   (二)請審核本會第七屆第三次會員大會代表人資格案。(理事長交議)

       說  明：(一)本會已於 100.03.01.北市植保琮字第11008 號函週知全體會

員依法辦理會籍清查及更正會員代表。 

               (二)茲已造具會員代表名冊，詳如附件二。提請討論。

     理事會決議：照案通過。

 監事會決議：無異議通過。

   (三)請審核本會第七屆第三次會員代表大會之提案。(理事長交議)

        說  明：本會依法於100.03.01.北市植保琮字第11008號函辦理徵求大會提

                案。有關資料俟彙總整理後，於現場分發討論。

       理事會決議：因無會員提案，僅以例行四案提交大會通過。

 監事會決議：無異議通過。

   (四)請討論邀請參加本會第七屆第三次會員大會 (100.05.13.)之來賓名單案。

(理事長交議)

       說  明：請與會全體理、監事共同推薦，以供會務人員去函邀請。

                 註：檢附上次會員大會之貴賓名單，以供參攷。(如附件三)。

 理事會決議：修正後，照案通過。

       監事會決議：無異議通過。

  (五)請討論本會第七屆第三次會員大會程序及使用時間分配案。(理事長交議)

     說  明：檢附大會程序供與會出席理、監事同仁參考用(如附件四)。

      理事會決議：修正後通過。

 監事會決議：無異議通過。

九、臨時動議：

 (一)、建議行文主管機關，有關農藥登記新制，其中田間試驗之報告僅需一場即可。

(王理事長提)

 說  明：目前農藥新藥登記，要求三場田間試驗報告，且可以兩場國外報告，一場國內報告因應，但是盱衡實情，有時國外並無該作物，則必須三場試驗都在國內做，以台灣市場規模觀之，實不符經濟效應，故建請田間試驗報告以國內做一場即可。
理事會決議：照案通過。

 監事會決議：無異議通過。    
（二）、建請行文主管機關將農藥標示之有效期限改為三年。(王理事長提)

說  明：現行農藥標示有限期限一般均為二年，造成廠商困擾，如零售店需將到期貨品退回經銷商，經銷商再退回給公司，往來之間，形成巨大負擔，且有時貿易商進口時，該成品農藥出廠或已逾半年、一年，進口後只剩下一年可賣，操作上確實有為難之處，建議有限期限改為三年，其品質由廠商自行負責，可藉由市場抽驗，不合格處罰來維護農民權益即可，對照日本他們也是有效期限為三年，故應建請主管機關修訂之。
理事會決議：照案通過。

監事會決議：無異議通過。

  十、散  會。
