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台北市植物保護商業同業公會第七屆第十次理、監事聯席會會議紀錄 
 時間：民國一００年八月十九日(星期五)．下午四時三十分。
 地點：台北凱撒大飯店4樓(北京廳) 台北市忠孝西路一段38 號
 出席：

 理事：王瑞琮、蔡崇禮、王輝煌、鄧啟銘、黃逸鵬、許美環、黃東煌
許榮隆、鍾振平、黃汝珍、李橫彰、許靖東、吳德棋、施智能
鄭瑞峯、林進國、蒲秀滿、陳靜瑛、張賢懿、劉哲仁。                

  監事：陳順郎、林俊誠、黃育清、王滌資、黃人傑、高慶平。
  請假：吳炳鑫。
  列席：周桃美、蔡宜修
顧問：曾福成、賴錫卿、陳吉昌 
  主席：王理事長瑞琮                     紀錄：張總幹事金輝
　一、報告出席人數：理事二十位；監事六位。

  二、主席宣佈開會。

  三、通過本次會議議程。

  四、主席報告：(王理事長瑞琮)
  各位理、監事同仁、顧問、大家好：
這幾個月來，有二件事對本業的影響很大：第一是批次污染、限量基準的事情，上次在防檢局有開過會，工業公會主張一定要修母法，徹底解決而不是訂定限量基準，本商會也予以贊同附和，另外對藥毒所提出的限量基準表也提出意見，認為應予簡單化，且新藥不應排除在外，這對新藥不公平，其他如蘇力菌等生物農藥，也應一視同仁才是，否則未來影響很大。
第二件事是鋅錳乃浦的案子，這些案子到後來，幾乎都是認罪協商，罰款很重，負責人判緩刑，這是大家都知道是工廠因為安全的緣故，不做加工，而且是法令上的『抽換』定義是有疑義的，原始的『抽換』定義，遭到擴大解釋，所以省農會的案子，造成防檢局遭到監察院的糾正，我想這是防檢局始料未及的事情，全世界沒有這樣的規定，把工廠以成品的加工，做成『抽換』的解釋，所以還是法令上的問題，我們從事這行業的貿易商，不知何時會禍從天降，這是讓我感慨良深的地方。
工廠因為安全的理由或是因為時效問題，合理的商業行為卻被視為犯罪，貿易商也因此生意大受影響，某些藥的業績一落千丈，很多都是很無奈的問題，希望防檢局能重視我們的聲音。以上報告。謝謝。
因周技正難得列席，且不克參與餐敘需先行離開，理事長遂當場對周技正提出三件有關法令上有疑義以及現行農藥管理遇到困難之處的業界情事：

一、農藥不合格率約為15％，其中懸浮率佔大部分，且全世界只有台灣對懸浮率罰錢，金額太重，若能修改懸浮率之標準，則不合格率將降至5％以下。

二、對農藥工廠加工鋅錳乃浦案件，以『抽換』之定義不明，有修法之必要。

三、委託田間試驗遭遇噴藥的人、器具與某些規定嚴格，造成試驗開始時間延後，觀念有待改進。
周技正有所回應，並答應將問題帶會局裡討論。
五、監事會致詞：(黃監事育清)
理事長、各位理、監事、顧問同仁：
    因為吳常務監事出國，臨危受命，請小弟暫代，所以坐在這裡，關於本會理事會的運作都很順利，收支沒有異常情形，簡單報告。謝謝！
六、來賓致詞：
    防檢局周技正桃美：

大家好！因為組長指派，要多多出席公會的理、監事會，宣導農藥延伸使用範圍的成效，也希望各公司在登記時，順便也做延伸使用的擴大，部分缺容許量以及殘留資料的藥劑，只要能補齊評估過應該就可放行，並請於公告延伸使用範圍後再施用於作物上，就比較沒問題。我們也會轉知衛生署，訂定殘留容許量。

有關鋅錳乃浦案，我查了資料，省農會這張證大概也展延五次，算算也二十幾年了，只是對『抽換』的定義，我們會與本局法制科研究，讓字意更加明確，下週二防檢局會跟工業公會業者開會，對沒有原體證跟鋅錳乃浦回收等的事情，做一全盤討論，限量基準部分，有跟藥毒所聯繫過，何組長正在修正表格資料，詳細情形待九月份會再召開限量基準的會議，另外製字許可證展延時，要去工廠實勘，看看有沒有原體，有沒有實際在做等等，我們希望能盡力做好，達到大家的期望。謝謝！

    賴顧問錫卿：

大家好！本人沒特別的報告，只是日本在311地震後，肥料廠災後逐漸恢復中，會對某幾家進口日本肥料的貨品有所影響，而且十月以後，價格會上漲。謝謝！
    曾顧問福成：

       理事長及各位理、監事同仁：
最近工業公會跟商會都對限量基準的事情在忙，工業公會另外還有GLP的事情，對重要的事情多溝通是有必要的，污染跟摻雜我的想法是可以辨識的，藥毒所的立場是檢驗，重點是主管官署防檢局以及各縣市政府的主辦人員，應該可以主動辨識是污染還是摻雜，才不會抓到就送檢，浪費大家的資源。限量基準案以前本來是有共識，但因上級官員有意見，所以至今仍懸而未決，希望能早日定案，讓業者有所遵循。

鋅錳乃浦案，本公司是始作俑者，當初若是大家能體恤業者共通之難處，也不會有目前這局面，省農會是大廠，事情鬧大了，大家才想到坐下來共謀解決方法，另本人不解的是把沒入的未分裝鋅錳乃浦，明明是可用的東西，可以給農民、農會、公益單位做很好的使用，但偏偏以『銷毀』來處置，這對一個要全民節能減碳的政府，真是情何以堪？
『抽換』在過去的認定是指貼上別家公司的品牌標籤與包裝而內容物非該公司的才是抽換，今天是自家包裝標籤怎能算是抽換？所以防檢局應有擔當，作主解釋才不會問題越來越大，另外沒有原體證的製字許可證都要註銷之事，與下游銷售農藥登記制度管理等問題，下週二防檢局開會都要討論，希望理事長能和農藥委員會蔡召集人前往參加，注意後續發展。 
七、報告事項：
 (壹)會務報告及詢問：(張總幹事金輝)

(一)會員動態：本會迄一００年八月十八日止，貿易商會員計有一０五家；零售商會員計有二十一家，共計一二六家。
入會會員：綠生活實業有限公司、安萬特有限公司                                  

         退會會員：恆勝貿易有限公司

     (二)本會一００年度會員會費收繳情形(迄一００年八月十八日止)，詳如下列：

          1、應收金額：新臺幣一、六三九、二五Ｏ元   (100%) 。

          2、已收金額：新臺幣一、六二一、二五Ｏ元   (98.90 %)。

            未繳費者：永昇圃農業生物科技股份有限公司、新如春行

     (三)本年度之會刊廣告贊助金額共計 385,000.- ，感謝各位理、監事及會員公司之配合，此款項已全部收訖。

(四) 本會第七屆第二次會員大會於 100.05.13.（五）在凱撒大飯店順利舉行，本次會議邀請防檢局劉副組長天成主講『作物群組化農藥延伸使用範圍制度推動情形』，因有農藥管理人二小時講習時數，會員出席踴躍，大會席開七桌，總支出費用為117,306.-。

(五) 報告本會大會過後這段時間參加的會議及活動：

    05.24   防檢局『農藥登記新制管理座談會』。 

    06.07   藥毒所『農藥登記單一窗口業務座談會』。

    06.09   防檢局『農藥登記新制管理座談會』第二次會議。
    06.17   參加吳錫南先生告別式。

    07.01   社會局『會務研習市政參觀活動』參觀老人自費安養中心。

    07.15   省聯合會台南南元農場成立全國植保公會會前會。

    07.17   參加彭建峰母親之告別公祭。

         07.26   防檢局『農藥摻雜其他有效成分限量基準會議』。

（六）100.07.05（二）由台北市農會主辦『100年度台北市農藥販賣業者講習』，在台灣大學集思會議中心柏拉圖廳舉行，本會會員報名踴躍，計有一百零五位，本次有八小時複訓時數認證，滿足大家的需求。另外亦轉知許多有農藥認證時數的研討會給會員，讓會員有足夠充裕的複訓時數。
（貳）農藥委員會報告（蔡召集人崇禮）
      大家好！現在進行農藥委員會報告：
今年到現在,幾乎所有國際公司其世界銷量都有增加。台灣農藥市場還是在繼續在萎縮中，年初寒流來襲，芒果、荔枝著果率不佳。接著雨水慢來，也影響殺草劑市場。生產作物收獲集中，也使農產品價格低落。台灣農藥市場競價求售，市場真的一直在萎縮中，大家都面臨經營困境，尤其是me-too 產品。

最近農藥田間試驗準則開會，很感謝政府支持少量作物、少量害物及有效成份新劑型(含混合劑)作在同樣作物，田間試驗作一場即可。又以後已農藥登記在作增加防治對象時，或許不必作規格檢驗。有關批次污染、摻雜其他有效成分含量之限量基, 因政府與業者尚無共識，將擇期再討論。

儘管農委會主委曾談及希望將來化學農藥減半使用
，但有關單位對”不列管農藥”還是很保守。如國外知名的有機認證過的產品應該給予大力支持，給予迅速評估，讓有機農耕業者及快採收時一般農友使用。

（參）肥料委員會報告（林召集人進國）

理事長、列席長官、顧問及各位理、監事同仁：
大家好，這幾個月來，肥料法規並無新的修定，於此僅對下列幾點做一說明：

1、農糧署於100年7月7日函字第1001053784號中指出「肥料作物毒害委託試驗作業要點」修正為「肥料安全性試驗作業要點」此作業要點乃泛指「無品目規範之肥料」及「無公告項目之微生物肥料」。

2、農委會100年7月29日令：修正「肥料效果委託試驗作業要點、名稱」修正為「肥料效果試驗作業要點」此作業要點亦泛指「無品目規範之肥料」及「無公告項目之微生物肥料」。

3、農糧署肥料科，新任科長為劉建村科長。

4、農糧署分別於8月25日假中興大學，8月29日於台灣大學及8月31日在嘉義大學舉辦「微生物肥料田間應用訓練班」，會員如有需要可依時間擇場參加。

八、討論事項：
(一)請稽核本會一００年度三～七月份財務收支狀況案。(理事長交議)

        說  明：一００年度三～七月份財務收支狀況(詳如附件一～五)，請予審核。

理事會決議：照案通過。

監事會決議：無異議通過。

(二) 請審核綠生活實業有限公司、安萬特有限公司申請入會案。(理事長交議)
說  明：查綠生活實業有限公司、安萬特有限公司分別於 100.06.01及100.07.25.來函申請入會，會中請傳閱該公司之入會申請書及相關資料，請予審核。

理事會決議：照案通過。

監事會決議：無異議通過。

（三）請討論本會舉辦『一００年度自強活動』案。（理事長交議）

說  明：本會今年預算編列二十萬元為活動之經費，擬舉辦『武陵仙境˙富野雲蹤二日遊』兩天一夜行程，其行程及報價如附件六，時間訂於 100.10.30～31（週日、一），諸項細節，提請討論：

①、參加人數以兩台車（80人）為限。
②、收費方式：因富野飯店住宿費用較高，擬提高部分收費：每家會員公司（零售店）可優待一位，貿易商酌收新台幣一、五ＯＯ元；零售商酌收新台幣二、０００元；其他及眷屬則每位酌收新台幣三、五ＯＯ元。
③、其他細項。
理事會決議：照案通過。

監事會決議：無異議通過。

九、臨時動議：

十、散  會。
