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台北市植物保護商業同業公會第七屆第十二次理、監事聯席會會議紀錄 
 時間：民國一０一年二月十日(星期五)．下午四時。
 地點：台北天成大飯店(202室) 台北市忠孝西路一段43號2樓
 出席：

 理事：王瑞琮、蔡崇禮、鄧啟銘、黃東煌、黃逸鵬、許美環
許榮隆、鍾振平、黃汝珍、李橫彰、許靖東、吳德棋、施智能、劉哲仁
鄭瑞峯、林進國、蒲秀滿、陳靜瑛、張賢懿。                

  監事：吳炳鑫、陳順郎、林俊誠、黃育清、高慶平、王滌資、。
  請假：王輝煌（理事）、黃人傑（監事）。
  列席： 
顧問：陳吉昌、賴錫卿 
  主席：王理事長瑞琮                     紀錄：張總幹事金輝
　一、報告出席人數：理事十九位；監事六位。

  二、主席宣佈開會。

  三、通過本次會議議程。

  四、主席報告：(王理事長瑞琮)
      各位理、監事同仁、顧問、大家好：先祝賀大家新年恭喜！距上次開會，三個月來，幾件事跟大家報告：第一是肥料展延的檢驗項目，雖然依據中興大學研究報告，在單質肥料部分較無問題，但農糧署開會決議，肥料展延還是大部分要驗鎘、鉻、鎳三項，對社會比較有交代。

第二、農藥限量基準的修訂，大家都非常在意，雖然農委會主委換人，應該也會公告限量基準，只是在會議上，工業公會跟本會都主張既然有修母法的共識，那過渡時期的限量基準應不要訂得太嚴才是，此案，本會與工業公會會同一陣線，共同爭取。另外有關修法部分，原則上是將農藥管理法第七條之第一、五款維持刑罰，二、三、四款改為行政罰款，以解決業者面臨的困境，未來修母法解套是非常重要的關頭，也是下一屆理、監事要積極處理的事情。
很快三年即將過去，這一屆也接近尾聲，我請總幹事統計一下開會的次數，去年就開了約28次的大小會議，三年來約有60餘次的會議，本人都有親自出席參加，似此有溝通平台可以去交流互動，累積能量去做合理的修法或是沒辦法修法的也要找出一條可行之路，讓本業業者可以在如此不景氣之環境中繼續維持穩定的生存。
最後，因為本會本屆到五月即將改選，很高興我們的農藥委員會召集人蔡崇禮兄有表達參選理事長之意願，下一屆的理事長關係到修母法的重要時刻，而蔡召集人這三年來對這些會議都有參與，清楚明白來龍去脈，下屆的理事長要為業界爭取更大的權益，實在是任重道遠，謝謝！
五、監事會致詞：(吳常務監事炳鑫)
理事長、各位理、監事：
    本會的會務執行情形都很正常，監事會沒有異議。謝謝！
六、來賓致詞：
    （1）、賴顧問錫卿：

       感謝大家，新春時間沒有重要肥料事項報告，祝大家新春愉快！
    （2）、陳顧問吉昌

 主席、各位理、監事，大家好！

首先祝大家龍年行大運，身體都能像一尾活龍！希望今年產業界能夠擺脫低迷，本業能夠龍騰虎躍！很快這一屆已近三年，王理事長的用心投入，積極溝通，大家都有目共睹，聽到蔡崇禮召集人有意願接任下屆理事長，感覺很高興，據我側面瞭解，防檢局也覺得蔡崇禮先生開會表現得體，是不錯的人選，我個人也是非常支持他。

本人在環境衛生用藥工業公會任理事長以來，聘請楊顧問森桐當總幹事，但他因年歲已高、身體不適為由，於去年底請辭，希望找合適人選來接，所以我找防檢局黃富美小姐來接任，因為這一屆只剩約三個月，與王理事長商討過，本屆繼續維持既有模式運作，下一屆再做討論，晚上用餐時，楊總幹事森桐會出席，本人有準備紀念品要當面感謝他的辛勞，最後祝福大家闔府平安，健康賺大錢。謝謝！
七、報告事項：
 (壹)會務報告及詢問：(張總幹事金輝)
(1)會員動態：本會迄一０一年二月九日止，貿易商會員計有104家；

零售商會員計有21家，共計125家。

      新加入會員：無
   退會會員：有泉行有限公司 

(2)本會一０一年度會員會費收繳情形(迄一０一年二月九日止)，詳如下列：

        (一)應收金額：新臺幣1,623,000元   ( 100% ) 。

        (二)已收金額：新臺幣1,080,000元   (66.54 %)。

(3）本會2011年版會員名錄籌辦進度，目前在收集會員變更資料中，截至目前為止，廣告訂單金額統計為二十五萬元，還有多位理、監事同仁的廣告訂單尚未下達，希望能盡快收到，以免影響會刊的編印進度，也感謝刊登廣告的所有贊助者。

(4)環保署於 101.01.20.預告修正『容器回收清除處理費費率』草案，在農藥容器上，今年農藥廢容器之費率將維持不變，即進口原體 0.44元/美元、成品粒劑0.91元/公斤、大生類1.07元/公斤、其他類 1.71元/公斤，環保署訂於下週三（2/15）召開費率公聽會，正式定案。

(5) 報告上次理監事會（100.12.02）迄今所參加的會議及活動：
12.13   藥毒所舉辦之『農藥登記作業暨毒理安全評估說明會』。
12.15   蔡前理事長啟志母親公祭於第二殯儀館。

12.21   優良農藥販賣業者表揚大會在高雄市蓮潭國際會館會議中心4樓大禮堂。

12.24   高組長穗生在台中榮總『懷遠廳』公祭。

12.28   防檢局召開『研商農藥管理法修法會議』。
01.04   農糧署召開『研商肥料登記證展延補驗項目及肥料登記管理事宜會議』。

01.07   陳監事順郎之子陳勇志結婚喜宴於典華大飯店。

01.18   防檢局召開『研商農藥管理法第七條第二款摻雜其他有效成分限量基準』會議。

(6) 本會楊顧問森桐於去年底正式申請退休，元月起聘僱黃富美小姐為本會秘書，試用期間為三個月，期滿後提報下次理監事會通過任命。

(7)藥毒所 101 年度『農藥管理人員資格訓練』第一次開放報名日期為 2/9～3/9，請需要者上網報名。
（貳）農藥委員會報告（蔡召集人崇禮）
      大家好！現在進行農藥委員會報告：
2011年世界農藥總銷量增加百分比是兩位數，台灣農藥市場還是在繼續在萎縮中。大陸農藥工業因環保及人工成本增加，報價格在提高中。印度本身國內需求提升，也取消部份產品外銷退稅，報出的價格在亦增加中。台灣農藥市場價格似乎開始反應，售價也有所增加現象，實為無法避免的反應。
最近農藥田間試驗準則開會，很感謝政府支持少量作物、少量害物及有效成份新劑型(含混合劑)作在同樣作物，田間試驗作一場即可。但又以後已農藥登記在作增加防治對象時，曾或許不必作規格檢驗，未見政府列入預告，在開會時有再度建議有關單位考慮。國外有兩場資料者只須各作一場，如能擴大解釋時，會對業者更方便，如蘋果資料是否用於梨，熱帶果樹柑橘是否用於芒果、蓮霧等等，希望繼續與政府溝通。

又新制農藥田間試驗，須記錄天氣及田間土壤，如能只須上網取得資料即可，將對有意登記者有所助益。登記一個農藥以目前新制標準，不但花錢費工，實驗作起來亦覺得困難重重，何況政府試驗單位更沒有意願要作那麼複雜及對本身升遷沒有幫助的田間試驗，如此一來，農民無好藥可用，衛生單位抽查農產品，往往測到沒有”訂定容許量”的農藥，一直上報，其實對農方單位也不好，值得大家省思。

有關批次污染、摻雜其他有效成分含量之限量基準, 官方有他們版本，業者可針對自己產品於2月10日提出不同意見。我們貿易商，無論是報價原體或是進口成品，都要供應廠注意批次污染問題。來料加工再出口，將擴及成品分裝，在開會時我們有提出是否可包括 : Minor Modification (微 處理: 如 純化 Purify , 加催吐劑等)。 台灣農藥市場還是在繼續在萎縮中，配合國內工廠開闢國外市場，亦為生存之道。

2011年病蟲害普遍不嚴重,但水稻褐飛蝨及斑飛蝨有再度嚴重現象，可能不當用藥，殺死天敵也說不定。介殼蟲因可用藥劑即將減少，也是讓農民傷腦筋。銀葉粉蝨似乎也有發現抗藥性問題，木瓜秀粉介殼蟲有向其他作物擴散現象﹔水稻有新的蟲害-稻細螨，這些等等都等我們業者找出方法替農民解決問題。

工廠基本資料基本比較適用於檢查國內工廠的一個checking list，有些國外工廠機密資料是很難取得的，至目前為止，所幸貿易商所提供資料，官方尚無未通過案例。農藥標示應記載事項加註農藥產品條碼（EAN-13碼），自101年7月1日起生效，也請各位會員注意一下，此案本會將與防檢局再溝通。

  最後跟大家報告，因有許多同業錯愛，鼓勵我接下下屆理事長的擔子，我考量許多，決定尋求大家的支持，希望給我一個服務機會！謝謝！
（參）肥料委員會報告（林召集人進國）

理事長、顧問及各位理、監事同仁，大家好：
首先僅代表肥料委員會向大家拜年，祝大家龍年行大運，業績昌旺。

肥料近日有二項公文較重要，今述明如下：

一、1/20農糧署第1011052202號公告修正『肥料種類品目及規格第三條第五條及第11條第二點』，由於條文冗長且尚不至影響會員同仁權益，請各同仁回去後自行研讀之。
二、農糧署2/2日來函告知：自今年7/1日起，停止 99/7/26日農糧資字第 0991052866 號函規定：『申請登記證展延時，如仍未取得肥料規格試驗報告者，仍應先向農糧署申請展延，並依函覆限期三個月補正資料』，因此於此建議本會同仁日後展延請提早於期滿一年前辦理，以避免屆時因試驗機關之試驗延誤，而無法順利展延。

八、討論事項：
(一) 請稽核本會一００年度十一月及十二月份財務收支狀況案。

(理事長交議)

       說  明：一００年度十一月及十二月份財務收支狀況表(詳如附件一至二)，請予審核。

理事會決議：照案通過。 

監事會決議：無異議通過。

 (二)請討論本會一００年度歲入歲出決算案。 (理事長交議)

      說  明：依據工商團體財務處理辦法第十二條規定：工商團體應於年度終了後二個月內由理事會編造當年度工作報告(詳如附件三)、收支決算表 (附件四)、資產負債表(附件五)、基金收支表（附件六）、現金出納表（附件七）及財產目錄(附件八)送監事會(或監事)審核，造具審核意見書，送還理事會，提經會員(代表)大會通過後，於三月底前報請主管備查。但因故未能及時召開會員(代表)大會者，應先報主管機關，事後提報大會追認。提請討論。

理事會決議：照案通過。 

監事會決議：無異議通過。

   (三)請討論本會第七屆理、監事三年來累積之自律公約基金之處置案。(蒲常務理事秀滿提)

     說 明：請蒲常務理事秀滿於現場報告本屆理、監事自律公約之總收入金額，並提議該款項之處置方式，提交會中討論，做成決議，以便執行結案。

理事會決議：留待下次理、監事會再議。 

監事會決議：無異議。

(四)請討論籌備召開本會第八屆第一次會員代表大會相關事宜案。(理事長交議)                

說  明：本案係依據本會第七屆第十一次理、監事聯席會 (100.12.02.)之決議辦理，本會第八屆第一次會員代表大會決定於一０一年五月十一日(星期五)召開。準備工作詳列如下：

             『一』大會地點： 台北凱撒大飯店。

             『二』大會費用預算(十八萬元整)。

             『三』紀念品之選定。
             『四』成立大會籌備小組：主席團、接待組、司儀、紀錄。

             『五』本次會員大會後，隨即舉辦理、監事，常務理、監事及理事長

                   改選。

 理事會決議：紀念品選定『招財龍LED觸控檯燈』，司儀為鍾振平理事，記錄為黃富美秘書，其餘照案通過。

 監事會決議：無異議通過。
九、臨時動議：

 (一)、建議與防檢局溝通，有關七月一日條碼公告施行，屆時市面上看到農藥標示無條碼即予開罰，時間太過短促，業者因應不及，希望能有較長緩衝期 以讓業者能充分處置。（鍾理事振平提）
決議：注意植保工業公會對此案之意向，期能共同組團前往防檢局向長官當面協調建議緩衝期，如工業公會不此之圖，則本會自行由理事長率員前往防檢局溝通。
（二）、有綠色和平組織隨意拿不具名『獨立實驗室』之農藥檢測數據，稱農藥殘留超標，對農藥污名化，建請防檢局應盡主管機關之職責，公開對農藥殘留檢測標準做說明。（鍾理事振平提）
決議：此案併同前案，於拜會防檢局時，一併溝通協調辦理。

  十、散  會。
