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台北市植物保護商業同業公會第八屆第二次理、監事聯席會會議紀錄 
 時間：民國一０一年九月二十日(星期四)．下午四時正。
 地點：台北凱撒大飯店(北京廳) 台北市忠孝西路一段38號4樓
 出席：

 理事：蔡崇禮、黃東煌、黃逸鵬、鍾振平、黃正華、施智能、許凱鈞、張宇旭、

鄭瑞峯、王滌資、黃人傑、陳順郎、黃汝珍、簡維明、林俊誠、鐘烱福、
蔡宜修。               

  監事：吳炳鑫、鄧啟銘、吳德棋、許榮隆、劉哲仁、蒲秀滿。
  請假：高慶平（理事）、林進國（理事）、張賢懿（理事）、王惠鵬（理事）、吳癸川（監事）。
  列席：賴顧問錫卿、王顧問瑞琮
  主席：蔡理事長崇禮                     紀錄：張總幹事金輝
　一、報告出席人數：理事十七位；監事六位。

  二、主席宣佈開會。

  三、通過本次會議議程。

  四、主席報告：(蔡理事長崇禮)
 各位植保界的好朋友、理、監事同仁、大家好：
 因農藥委員會高召集人慶平請假，所以在主席報告中加入農藥委員會報告，請見諒！

今年颱風、豪雨特別多，部份地區洪水為患，土地流失。除水稻外，許多果樹在開花期時，因雨沖刷，授粉大受影響，著果率很差。整個農藥市場大大萎縮，國外報價均已提高，然國內售價，不升反降，競爭慘烈，可想而知。

自上次6月開會後至今，官方主管單位，有許多變動：馮海東君榮任防檢局副局長，費雯綺女士返農藥所榮任所長，李宏萍女士榮升副所長。技術單位轉行政體系，行政體系經試煉，昇返技術單位，對這些業界的亦師亦友的長官們，絕對是一個很好的經驗。

防檢局也公告一些法令，如主要作物是那些，延伸第三版也出爐。拜訪農藥所後，有關延伸登記須要作幾場，雖可請教農藥所技術組，但主要答覆核定單位應是在防檢局。大家都知道少量作物的登記，只要國外有試驗或足以佐證的科學資料，在國內是免田間試驗的。

目前官方及業者正著手於批次污染裁定及罰則討論，方向是走往： 

農藥管理法第七條本法所稱偽農藥，指農藥有下列各款情形之一者：
一、未經核准擅自製造、加工或輸入。

二、摻雜其他有效成分之含量超過中央主管機關所定之限量基準。
三、抽換或仿冒國內外產品。

四、塗改或變更有效期間之標示。
五、所含有效成分之名稱，與核准不符。

**一跟三款的仿冒部分維持刑罰，其他則列為行政罰。

防檢局因法令規定，一定要訂定限量基準，但有業者恐一旦訂定限量基準，在農藥管理法第七條未修訂前之空窗期，有不幸踩入雷池，可能會被法院判以偽農藥之刑罰。官方誠懇呼籲如有發生上述事宜，他們願意前往法院說明。有關非故意摻雜修改為劣藥希望能早日通過，然其成功與否，端賴業者與官方的互信。

新制農藥試驗有一些案子在進行，比較耗時的是在如何通過試驗規範及找到願意幫忙作試驗的單位。政府高層對負責作實驗的人員、機構並無任何考績上的獎勵，及會計制度上的收支並列，致試驗一再延宕。沒有新藥且無法解決困難的病蟲害問題，舊藥增加防治對象也無法儘速完成，以致殘留事件一再發生，NGO(非官方組織)雖報導不一定完全正確，但已對農民及身為植物保護界的我們造成傷害。
不列管是要第一申請者提供有關資料，等完成評估，政府公告，其他有相同藥劑者可以跟進。例如如果有人提供亞磷酸有關資料，等完成評估，政府公告亞磷酸為不列管，其他生產或販賣亞磷酸的廠商可依政府公告，運作其亞磷酸產品。本區塊規定尚未完全明朗，詳細還是有待繼續了解。

針對某醫師記者會談論「蔬菜硝酸鹽過量」一事，農糧署表示， FAO/WHO認為訂定蔬菜硝酸鹽限量標準，並無確切量化之科學證據，目前美國、加拿大、日本及澳洲等國尚無制定蔬菜硝酸鹽限量標準。農委會農業試驗所於去（100）年收集國內100種蔬菜樣本，檢驗3,846件硝酸鹽含量，檢驗結果與歐盟、韓國等調查含量相近，國內蔬菜硝酸鹽檢出含量無偏高，目前仍持續監測蔬菜硝酸鹽含量。
美國學者報告有機栽種其作物的營養並不比傳統農業好，且大部份傳統農業，農藥殘留都沒有超過標準。這則報導對我們植物保護界是非常正面的，然現在病蟲害防治問題，並不可單注重於藥效跟殘留，環保問題絕不可輕忽。

又有鑒於國內大多數農藥工廠開工率均不足，如何振興產業，提供就業機會，據消息，官方傾向開放國外公司可委託國內農藥工廠代工。如此一來，國際公司可不必從大老遠的地方進口很低%的成品農藥，用原體委託國內農藥工廠代工即可。同時也希望國際公司滿意國內工廠加工技術後，轉為在台灣變成為亞太加工製造中心。此只是一種新的風向球，真正的情況有代後續觀察。

五、監事會致詞：(吳常務監事炳鑫)
主席、各位理、監事同仁：
    我們理事會各項運作正常，監事會沒有意見。謝謝！
六、來賓致詞：
   王顧問瑞琮：

   各位理、監事大家好！

   時間過得很快，自從5/10號本人卸任理事長，到今天已滿四個月，感覺非常輕鬆，以前常常遇到開會，總要事前先準備資料，瞭解背景，都有相當的壓力，目前本人也是半退休狀態，每週到公司半天，所以當看到這次開會議程，也是先看旅遊部分，而且搶先報名，『清境見晴山莊』是個好地方，是合法的民宿，值得一遊。

   9月7日(星期五)在國立中興大學農業暨自然資球學院辦理『肥料生產技術與應用講習班』，本人有參加，感覺上，農業結構正在改變中，參加的人有1/3是農民，也有一些青壯年，課程大都是講怎麼製造，卻忽略應用這一塊，以後還會再開說明會。
  二年前本人公司花不少錢製作網站，並且下功夫去做，最近我看到瀏覽人數有達到三、四十萬，也有很多人發MAIL到公司來詢問，整個農業生態在改變，而且很多農藥店也在交棒由下一代經營，行銷方式也悄悄改變，值得我們注意。
七、報告事項：
 (一)會務報告及詢問：(張總幹事金輝)
(1)會員動態：本會迄一０一年九月19日止，貿易商會員計有103家；

零售商會員計有22家，共計125家。

(2)本會常務理事許靖東先生於7/30自台灣先正達公司退休，於7/5來函本會，請辭常務理事乙職，本會7/6發文給第一候補理事 - 林俊誠先生，詢問其是否願意遞補理事乙職，林先生於7/9回函同意遞補。今日理、監事會中將補選常務理事乙名。

(3)報告上次理、監事會（101.06.22.）迄今所參加的會議及活動：
6/26 台北國際會議中心201室召開『2012海峽兩岸農藥管理暨技術研發成果交流研討會』，當晚防檢局並在台北101大樓86樓頂鮮101美食美景餐廳舉辦歡迎晚宴，由理事長與總幹事參加。

7/2  在和平西路『一郎日本料理』舉辦歡送大陸團晚宴，本會與植保工業公會及防檢局多人參加，席開五桌，本會致贈大陸團銀盤乙只。本會網站有相關活動報導。

7/4  下午二時在防檢局801會議室召開研商農藥管理法第七條第二款摻雜其他有效成分限量基準會議。

7/5  藥毒所舉辦『農作物有害生物防疫技術與資材發展研討會』，晚上在「田媽媽議蘆餐廳」舉行高所長清文榮退晚宴，產、官、學界嘉賓雲集，現場熱鬧非凡，席開十七桌。本會網站有相關活動報導。

7/12 參加台灣植保工業公會之臨時理、監事會，主要為討論農藥限量基準事宜。

7/20 標檢局花蓮分局召開『肥料受託試驗業者說明會』，指稱將於年底停止受理肥料試驗。本會由鍾常務理事振平代表參加。

8/10 中華民國植物保護商業同業公會全國聯合會在台中通豪大飯店正式成立，召開第一屆第一次成立會員代表大會，理事長與總幹事代表出席參加。

9/6  防檢局假台中藥毒所第二會議室召開修訂『農藥管理法中摻雜偽
農藥之罰則事宜』會議，理事長、總幹事及多位會員都有參加。

9/7  中華肥料協會假國立中興大學農業暨自然資球學院辦理『肥料
生產技術與應用講習班』，王前理事長瑞琮代表本會參加。

(4) 本來今日理、監事會會後聚餐將與植保工業公會共同聯誼，但因防檢局訂定農藥限量基準之事，迫切需要業界共識，故植保工業公會提前於9/18召開理、監事會，聯誼一事留待下次有機會再舉辦。
（二）肥料委員會報告：（賴顧問錫卿代）

     大家好！剛剛王前理事長說的中興大學的肥料生產技術與應用講習班，大致分為有機肥料，化學肥料跟微生物肥料三部分，原本預定參加人數為150位，但因報名人數暴增，所以分為二個會場舉行，主會場有三位主講人現場說明，另一個會場透過連線由螢幕傳達，據我觀察，有很多農業生產班的人參加，而且以客家人居多，10月份還有幾場訓練班，公會有轉知大家。
     有關蔬菜硝酸鹽的問題，是個舊議題，幾乎每年都要拿出來吵一次，要注意的是雞糞過量施用是硝酸鹽殘留之來源，中興大學的吳正宗教授就說過硝酸鹽對人體的影響，並沒有那麼嚴重，黃裕銘理事長也是這麼說，至今先進國家或歐盟也沒有訂定硝酸鹽殘留標準。
八、討論事項：
(一) 請稽核本會一０一年度六月、七月份財務收支狀況案。(理事長交議)

        說  明：一０一年度六、七月份財務收支狀況表(詳如附件一、二)，請予審核。

理事會決議：照案通過。 

監事會決議：無異議通過。

(二) 請通過本會新聘秘書李幸芳小姐人事任命案。(理事長交議)
   說  明：依據會務工作人員服務規則，會務工作人員之聘用應於試用期滿合格後，提經理事會議通過，報請主管機關核備。查李小姐自6/1日到職，試用三個月期間表現良好，提請理事會通過人事任命案。

理事會決議：照案通過。 

監事會決議：無異議通過。

(三) 請補選本會第八屆理事會常務理事乙名案。(理事長交議)

          說  明：因本會許常務理事靖東自該服務公司退休，故請辭本會常務理事職務，依法由第一候補理事 – 林俊誠先生遞補理事一職，並依本會章程第二十條：常務理事有缺額時，由理事會補選之，其任期以補足原任期為限。

理事會決議：經說明後投票，理事出席人數17位，全數投給『張賢懿』，由張賢懿當選常務理事。 

監事會決議：無異議通過。

(四) 請討論本會舉辦『一０一年度自強活動』案。（理事長交議）

說  明：本會今年預算編列活動經費二十萬元，擬舉辦『清境小瑞士二日遊』兩天一夜行程，其行程及報價如附件三（由友達聯合旅行社承辦），時間訂於 101.10.28～29（週日、一），諸項細節，提請討論：

①、參加人數以兩台車（80人）為限，依報名先後順序，額滿為止。
②、收費方式：比照去年補助方式:

每家會員公司（零售店）優待一位享有:

貿易商: 每人酌收新台幣一、五ＯＯ元。

零售商: 每人酌收新台幣二、０００元。

其他及眷屬: 每人酌收新台幣三、五ＯＯ元。

③、其他細項。

理事會決議：照案通過。 

監事會決議：無異議通過。

九、臨時動議：

  十、散  會。
        會後聚餐由蔡理事長崇禮作東招待。
