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台北市植物保護商業同業公會第六屆第八次理、監事聯席會會議紀錄 
 時間：民國九十七年三月二十八日(星期五)．下午一時。
 地點：蝴蝶谷溫泉渡假村會議室  花蓮縣瑞穗鄉富源村廣東路161號。
 出席：

 理事：蔡崇禮、王滌資、陳順郎、鍾振平、吳炳鑫、許榮隆、蒲秀滿、陳文堂、
蔡啟志、鄭瑞峯、黃育清、吳德棋。                

  監事：王瑞琮、陳靜瑛、林素貞、曾福成、黃汝珍。
  請假：黄玉雪、謝榮藤、王輝煌、林進國、林俊誠、許靖東、黃人傑、黃永川、方麗萍、張賢懿、李冠賢。
  貴賓：陳吉昌、賴錫卿。
  主席：蔡理事長啟志                     紀錄：張金輝
　一、報告出席人數：理事十二位；監事五位。

  二、主席宣佈開會。

  三、通過本次會議議程。

  四、主席報告：(蔡理事長啟志)
    顧問、各位理、監事同仁大家好：
首先感謝鍾振平理事兄的提議，讓大家有機會到花蓮來開會，尤其在這麼好的天氣之下，來到這麼優美的地方，並且有這麼好的午餐享用，真是一切都非常的美好。這次的行程，感謝大家踴躍參與，其中有八對夫妻檔，要在花蓮住宿，分別是：本人、蔡崇禮夫婦、鄭瑞峰夫婦、陳吉昌夫婦、王瑞琮夫婦、吳炳鑫夫婦、陳順郎夫婦、曾福成夫婦。今晚住在遠來飯店，我想這會是一個美麗的夜晚。

大選剛剛過去，我想大家都應該心情非常愉悅，政治上的紛擾已經過去，本會未來的會議有：4月25日的第九次理、監事聯席會以及5月30號的本會第六屆第三次會員大會，今天是為會員大會來做一個總體的準備整理。

在場諸位都是農藥界的菁英，為了農藥的前途都繼續在自己崗位上打拼奮鬥，在大選過後已逐步的恢復正常生意，目前各項原物料的價格飛漲，農藥也不例外，中國市場嘉磷塞是在從2. 7元漲到7. 5元並繼續在上漲中，漲幅已經高達4倍，市面上也是搶貨搶的很兇，另外，歐洲鋅錳乃浦廠的關廠，似乎都不是好消息，但是大家賺錢還是有機會，只要是正規的經營，還是生存發展的空間，目前這個價格只是回復到以前的價格而已，這是一個正常的報價，我想中國人也開始覺醒，許多許多事業也越來越賺錢，諸如：化學品、電腦工業、軟體等等，在賺錢以後，也開始覺得要把資源留給第二代，不要一味地對外銷售，回歸正常面，我是全世界在跑，對此次的全球原物料上漲，我也深有所感，另外全世界的農藥登記制度越來越趨嚴格，大都引用美國或歐盟的管理制度，尤其是中國大陸，越來越注重工廠安全與環境保護意識，因此營運的價格將會提高，但是這是世界的潮流，世界對農藥品質的管制與管理的提升，勢所必然，對此我們要付出比以前高幾倍的代價，才能做同樣的事情，未來的情勢嚴峻，我想大家經過這辛苦的一、兩年之後，明年會越來越好，整個市場也會回歸正常，今天難得出來外面開會，為了不影響大家的時間，我就簡短的報告到這，謝謝大家。

五、監事會致詞：(王常務監事瑞琮)
    大家好，本人前一陣子大病一場，目前大概恢復八、九成，過一陣子可能就可以回辦公室繼續工作，目前情況恢復得非常良好，這要感謝醫療的進步，如果這病要是在二、三十年前，可能就小命不保了。
本人在三月初去泰國一趟，因為有分公司在那邊，泰國目前的狀況改變非常之大，以前我們買培丹的價格，由美金六元升到美金10. 5元，而且比如說買一個櫃子，五月份裝船，三月就要先匯款，目前原料供應是賣方市場，價格回到十年前的價格，許多農藥價格都維持在高檔，這會使許多財務較脆弱的廠商凋零萎縮，並且聽說泰國政府有參考臺灣農藥登記的相關制度，許多產品如果在三年內沒有辦法提供完整的毒理資料，將取消許可證，目前泰國的公會跟政府正在談判中，如果要求完整的獨立資料，有些連原始廠商都沒有辦法提供，這部份雙方都還在斡旋當中，據悉，泰國政府應該不會要求這麼嚴苛，但是未來的農藥登記，一定會更困難，這也是全世界的趨勢，提供給大家參考。
六、來賓致詞：

（一）賴顧問錫卿
大家好，為大家報告來自日本的肥料的消息：
一、施用畜產性肥料亮起警訊，過多的養份會滋長病害發生。廚餘與禽畜糞堆肥為了要讓植物吸收與微生物分解，碳氮比比率要在10％以下，國內廠商要注意。
二、有機肥料因含氮素比較高，產生對土壤植物病害的發生，因此，對有機與化學肥料的印象應該改變，而且地球糧食也需要靠化學肥料才能夠提供足夠的產量。
三、日本古德川時代肥料是蒐集人糞尿與動物屍體落葉腐殖土而成，明治維新以後日軍攻佔台灣還是沿用這樣子的方法，在歐洲英國十八、九世紀的時候已經會用骨頭當作肥料來提高水果品質，還有以前的古戰場有就地掩埋的作法，所以英國有標購歐洲古戰場的土壤來做為肥料，這就是以前有機質肥料的開始。
  （二）陳顧問吉昌
各位大家好，本人非常贊同，能有此機會到外面開會，能一方面散心一方面開會，大家在工作繁忙之餘也能配合公會一起開會，是非常不錯的選擇。
原物料漲價是全球性的，在這股潮流下我想每家公司的業績都有不錯的成長，許多的庫存都可以出清，但是對弱勢的農民有一點不大公平，現在政府全面凍漲，但是我想過一段時間，會回歸市場自由機制。
在工廠法規的修法方面，防檢局要工廠提升本身的設備提高技術層級與國際接軌，公權力的介入，希望能慢慢上緊發條，我想經營者也需要調整自己的心態，農業糧食是國家的根本，國家也必須要重點扶植，而另外本人在此屏東的工廠也歡迎大家有空來參觀，有關有機肥料，雖然不是萬能，而且在二十年來有機蔬菜的發展有曲高和寡的趨勢，但是我覺得無毒作物確實可行，讓消費者安心的使用，目前先進國家的做法是用微生物來促進植物的生長，避免病蟲害的發生，希望大家能有長遠的眼光向未來看齊，生技微生物的工廠，可能是未來各產業需要的技術引領的指標，把微生物添加在農藥或肥料上面，種出好的無毒蔬果，讓農民產能提升，過好日子，也讓農業技術取得領先的層次地位，是大家一致的目標。
七、報告事項：
 (壹)會務報告及詢問：(張總幹事金輝)

(1)會員動態：本會迄九十七年三月二十七日止，貿易商會員計有118家；

零售商會員計有22家，共計140家。

        新加入會員：高岱股份有限公司
         退會會員 ：翰農股份有限公司、寶稼有限公司
(2)本會九十七年度會員會費收繳情形(迄九十七年三月二十七日止)，詳如下列：

        (一)應收金額：新臺幣1,836,000元   ( 100% ) 。

        (二)已收金額：新臺幣1,654,500元   (90.11 %)。

(3）本會2008年版會員名錄籌辦進度，目前已進行第一次校對，感謝諸位理、監事同仁的大力贊助，預估今年的廣告費收入，約為新台幣 360,000元整，較去年減少6.5％。

(4)本會王常務監事建議公會購買投影機，秘書處在呈報理事長後，在今年二月四日，燦坤特賣的時候，添購了投影機一台，型號是 OPTOMA 的EP-720，購入金額是19,900元整。

(5)有關農藥管理法的23項子法修訂，年初到現在這段時間內，防檢局召開三次會議，分別在 97.01.18.召開第七次，02.27.召開第八次，03.12.召開第九次，本會農藥委員會委員均有參與會議，目前有正式公文預告的有九項：

· 農藥販賣業管理人員訓練及管理辦法

· 農藥運輸倉儲管理辦法

· 農藥標示管理辦法

· 農藥廣告申請審查辦法

· 農藥檢查辦法

· 檢舉或協助查緝禁偽劣農藥獎勵辦法

· 成品農藥委託加工管理辦法

· 農藥生產業及販賣業者評鑑獎勵辦法

· 農藥代噴技術人員訓練辦法

以上九項子法雖然已經預告，但據防檢局周技正表示，這些預告的版本，還需經過他們內部的法規會修正，要等正式公告，才算是正確版本。

（6）今天要感謝各位出席的理、監事，一大早就集合出發，經過很長的車程到此開會，真是辛苦了！有大家的配合，才能順利舉辦活動，秘書處要在這裡特別感謝陳順郎理事，因為原本本次活動需要八間住房，才能享受團體優惠價，原本杜邦江志鵬理事也要參加，剛好八間房，但是最近因身體健康緣故，目前住院化療中，不克參加這次會議，後來我將此一難處告知陳順郎理事，陳理事慷慨答應，補足八間住房，讓本次行程圓滿順利，藉此機會，特別申謝。

 (貳)農藥委員會報告：  (蔡召集人崇禮)

最近有拜訪防檢局郭組長，在此訪談當中，郭組長說到最近核發的108張農藥許可證當中有80幾張是從越南、印度等地東南亞國家來的，感覺上有點浮濫，他對登記這部份要了解注意一下。
目前農藥管理法的子法修訂非常頻繁，但是某些地方也很含糊，在農藥登記方面，審查是那個單位也還不知道，防檢局想一把抓，但是防檢局跟農藥所是平行的單位，如何做還有得商量，另外審查與田間試驗，時程也未定，整個規範都未可知，若先作田間試驗通過，卻在審核的時候不過關，對吃頭路的登記人員來說其實是不利的，另外防檢局對資料的來源會小心求証，目前有工廠查核辦法，他覺得有問題的就會去查廠，不管國內國外，感覺在登記上是越來越困難，但反向思考的話，如果有正式的工廠可登記的人就較有保障。另外在審查費用的部份，因為以前都不用費用，目前提出的費用偏高，工業公會認為一半就已經足夠了，還須時日跟防檢局來商量，最近有非法進口的業者，已經有被判刑確定抓去關的，政府打擊非法的用心是明顯的，希望大家注意，最後，糧食的自給自足是國家的根本，所以農藥跟肥料是不可或缺的行業，希望大家不要失去信心。
蒲副召集人秀滿補充：

各位好，在西藥的登記流程與費用，已經好多年了，大家都非常熟悉，農藥登記方面，防檢局原本想把農藥登記一把抓，但是三月十九號的開會，已經明顯地點出：防檢局管發證，農藥所管技術，是平行的單位，所以這些還有得商量。在me-too登記方面，需要資料審查費還要加上查廠，登記的成本提高，而且登記的內容要更切實，才不會有問題，否則查廠不過，有可能會撤證。新藥委託田間試驗部分，可分為三大部份：一、資料審查。二、田間試驗。三、殘留量。資料審查的審查費用提高，是否我們可要求完整的審查報告，田間試驗怎麼做也還未公告，公司的報告應該也可承認當作有用的參考，殘留量以台灣的面積有需要做到三場嗎？還有現在許多子法已經預告，要爭取時間反應，查廠部分，希望英文版本趕緊出來，這些是我們要努力的地方，大家能進口高品質的農藥，造福農民，改善生活，優質的循環，是我們共同的心願。
  黃常務理事育清補充：
大致內容如以上的報告，新藥與me-too登記費用大概提高了三倍，雖然有開會，但溝通的內容不甚滿意，台灣區工業公會對此提出質疑：農藥的這些規費是否有法源依據？收費標準如何計算，好像也不合理，田間試驗這塊，還存在很多爭議，希望台北市公會也能開會研商，擬出一套合理的收費標準，統一陣線，跟防檢局爭取。
 (參)肥料委員會報告：  (陳召集人文堂)
主席顧問大家好，在3月27號的時候，農委會有公告新的『肥料種類品目及規格』，早在農曆年前，本案就已經有預告，而且公會有轉發給全體會員們，隨後有三家公司提出建議，分別是：一、水溶性氧化鉀修正為44.0%，二、建議增加液態水溶性硼之品目，三、複合次微量要素應刪除有害成份檢驗或者刪除驗有害成份銅和鋅等三個建議案，公會也行文給農委會農糧署，農糧署也已經回文，但是回文內容牛頭不對馬嘴。針對此案，在3月19日，省聯合會有邀集本會在台中召開一個非正式的會議，會中台益公司的陳吉興先生對諸多問題一一說明，他在產、官、學界的關係非常良好，而在品目的修正方面，學界有非常強大的影響力，需先與學界建立關係後，才能順利推動修改，大家在肥料品目的重點與營業項目不一，本人在肥料方面也做的不多，但是願意在這方面與大家共同來努力。
吳理事德棋補充：

個人近來對肥料業務著墨較多，所以比較關心肥料的品目修正，這次業者對肥料品目修正的參與有無力感，或許因為經營肥料業者比較少，所以比較沒引起注意，本次的有害成分修正部份，把銅、鋅、錳通通列為有害成分，登記上還是有些混亂，我們要注意在農藥田間使用方面如果發生問題，是否會引用肥料有害成分來作為農藥殘留量的一個依據，這是要注意的，而且在這個修正引用學者的觀點，他們並沒有實務經驗，肥料是粗放的，若引用其他動物用藥等的法令，也不是很適合，而且還有台肥公司的肥料補助措施來壓低肥料價格等等的問題，在在值得我們討論，本人願提供肥料的有關資訊給大家參考。
八、討論事項：
(一)請稽核本會九十六年度十一月、十二月及九十七年元月份財務收支狀況案。(理事長交議)

說  明：九十六年度十一月份、十二月及九十七年元月份財務收支狀況表(詳如附件一至三)，請予審核。

     理事會決議：照案通過。

     監事會決議：無異議通過。

   (二)請討論本會九十六年度歲入歲出決算案。(理事長交議)
說  明：依據工商團體財務處理辦法第十二條規定：工商團體應於年度終了後二個月內由理事會編造當年度工作報告(詳如附件四)、收支決算表(詳如附件五)、資產負債表(詳如附件六)及財產目錄(詳如附件七)送監事會(或監事)審核，造具審核意見書，送還理事會，提經會員(代表)大會通過後，於三月底前報請主管備查。但因故未能及時召開會員(代表)大會者，應先報主管機關，事後提報大會追認。提請討論。

     理事會決議：照案通過。

     監事會決議：無異議通過。

  (三)請討論籌備召開本會第六屆第三次會員代表大會相關事宜案。(理事長交議)                

說  明：本案係依據本會第六屆第七次理、監事聯席會 (96.12.14.)之決議辦理，本會第六屆第三次會員代表大會決定於九十七年五月三十日(星期五)召開。準備工作詳列如下：

             『一』大會地點： 台北凱撒大飯店。

             『二』大會費用預算(十八萬元整)。

             『三』紀念品之選定。
             『四』成立大會籌備小組：主席團、接待組、司儀、紀錄。

理事會決議：地點與費用照案通過，選擇雙面計算機做本次大會紀念品，主席

團由常務理、監事擔任，理、監事為接待，司儀請鍾振平理事擔

綱，記錄委請蒲常務理事秀滿。

     監事會決議：無異議通過。

    (四)提請審核高岱股份有限公司入會案。(理事長交議)

       說 明：

        (1)查該公司於97.02.21.依規定申請加入本會，詳細申請資料在會場

傳閱，請予審核。

     理事會決議：照案通過。

     監事會決議：無異議通過。

九、臨時動議：

  十、散  會。
