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台北市植物保護商業同業公會第六屆第十二次理、監事聯席會會議紀錄 
 時間：民國九十八年三月六日(星期五)．下午三時。
 地點：台北世貿聯誼社34樓(國賓廳Ⅱ) 台北市基隆路一段333號

 出席：

 理事：蔡崇禮、王輝煌、陳順郎、吳炳鑫、蔡啟志、李冠賢、謝榮藤。
許榮隆、林俊誠、吳德棋、陳文堂、黃育清、鍾振平
許靖東、鄭瑞峯、張賢懿、林進國、王滌資、蒲秀滿。                

  監事：王瑞琮、陳靜瑛、黃永川、方麗萍、黃汝珍、林素貞、曾福成。
  請假：施智能、黃人傑。
  列席：賴錫卿、陳吉昌。 
  主席：蔡理事長啟志                     紀錄：張金輝
　一、報告出席人數：理事十九位；監事七位。

  二、主席宣佈開會。

  三、通過本次會議議程。

  四、主席報告：(蔡理事長啟志)
      各位理、監事同仁、陳顧問、楊顧問、大家好，今天是2009年，也是牛年的第一次理、監事會，時間過得很快，很快就要交棒給第七屆，我們公會的章程是除了理事長外，理、監事都可以連任，感謝各位理、監事，對本會的支持與指導，我們是一個好的團隊，有嫻熟的秘書處同仁，還有堅強的顧問群，都對本會有很大的貢獻。
這段期間，我們知道高科技業受的衝擊很大，農業倒是還好，有些公司業績還有成長，大家知道的嘉磷塞原體的價格，從最高的15.4美金降到最低的2.8美金，高低價格相差非常之大，讓大家的倉庫庫存都滿載，幾家歡樂幾家愁，這次的金融風暴，也給我們省思的機會，讓我們學習節儉，回歸平淡的日子，粗茶淡飯其實別有滋味，不一定要出國旅遊，國內也有經營不錯的民宿，在大自然的環境中，省思與學習都有不錯的效果。
下次的理、監事會是本屆的最後一次理、監事會，也是大家的畢業典禮，兄弟我將下次會議擴大舉辦，是個約100多人的宴會，希望理、監事同仁能提供節目的意見，屆時期望大家能踴躍攜伴參加，共襄盛舉，接下來，五月八號的大會要舉行改選，期待大家抱持回饋的心態，繼續參加，更希望有意參選理事長的人，勇敢地發聲，讓大家有一個擁護的指標。
今天會後邀請到本行業的龍頭大公司—興農公司的廖副董年亨，來為我們演講，講題是『興農農藥的行銷策略』，我們知道廖副董不久後可能是工業公會的理事長，今天特別撥冗來為我們教授專業行銷知識，真可謂機會難得，大家要把握機會好好吸收聆聽，一定會對本業的業務有所助益，善加珍惜，感謝大家。
五、監事會致詞：(王常務監事瑞琮)
  各位理、監事同仁大家好：
本人最近去紐西蘭十天，該地牛羊比人還多，到處是空曠的草原，有很不錯的環境，台灣人打拼是希望有自己獨立的房子，但是紐西蘭卻是每個人都是這樣生活，只是許多人移民到紐西蘭後，卻不習慣那種太過空閒的日子，最後還是回來，應為台灣還是比較有生活重心及活力的感覺。

農藥的登記越來越嚴格，要取得許可證越來越難，這是政府因應化學農藥破壞環境的保護措施，但是其他像生物製劑、無毒農藥部分，是應該鼓勵的，台灣目前太過嚴格，都依農藥管理法來管理，不是很理想，這部分應跟主管機關好好溝通，以文件審核即可。
最後有關下屆理事長選舉的事，如果有機會的話，本人願意抱持回饋的態度出來服務，或許各位會對本人的身體健康狀況有所疑慮，我想現代醫學進步，我一週二次去醫院，時間可以自由調整，加上本人每週只有半天去公司，時間非常充裕，不會影響公會的會務運作，若得到大家的支持，本人將全力以赴。謝謝大家。 
六、來賓致詞： 
會務顧問（賴顧問錫卿）：

1、 有關中興大學中華肥料協會的肥料品目修正會議，有些建議的意見有被接受，但是有些就沒有，感覺上我們的品目修正，不像日本人的謹慎，都是以自己的見解去修改，有失公允。

2、 日本去年的溫室效應氣體大量減少，究其原因，應該是經濟蕭條的因素，提供大家參考。
會務顧問（陳顧問吉昌）：

  剛聽到王常務監事的一席話，真的有穩定軍心的效果，總算有個標的，大家也好準備，我們這個行業，就算經濟再怎麼不景氣，總還是比較好一點，是一個有人情味、業務穩定的行業，只要能找出公司的優勢，核心技術的競爭力，小弟本身的公司，讓農藥與末端通路結合成生命共同體的模式，諸多教授都要引以為教材，小弟是僥倖，如能有機會提供大家一種不同的思考，並能永續經營，還期待大家共同來合作努力。 
目前農藥肥料的管理都趨向嚴格，門檻提高，透過公會與主管溝通，是有成效的。雖然我們還面對登記困難、退件很多，還有登記證太多，市場的削價競爭諸多事項，這些還需要本會與防檢局、農藥所多溝通協調，我想今年市場上半年的景氣低迷，生意不好做，但是下半年應該會漸入佳境，生意越來越好，祝福大家，謝謝。
 七、報告事項：

 (壹)會務報告及詢問：(張總幹事金輝)

(1)會員動態：本會迄九十八年三月五日止，貿易商會員計有116家；

零售商會員計有22家，共計138家。

      新加入會員：達通國際興業有限公司、現達國際貿易有限公司、拓治有限公司
       退會會員 ：維丰國際股份有限公司、鷹輝有限公司、勤裕企業有限公司

(2)本會九十八年度會員會費收繳情形(迄九十八年三月五日止)，詳如下列：

        (一)應收金額：新臺幣1,806,000元   ( 100% ) 。

        (二)已收金額：新臺幣1,591,500元   (87.71 %)。

(3）本會2009年版會員名錄籌辦進度，目前已進行第一次校對，綜觀從去年下半年與今年的景氣，都有明顯地衰退，截至目前為止，廣告訂單金額統計為二十四萬元，希望各位尚未下訂單的理、監事、顧問同仁能繼續大力贊助本會會刊的廣告，公會還是需要大家的支持，才能維持正常運作。

(4)防檢局於 98.01.20.（二）上午召開『農藥限量基準及規費收費標準』會議，會議記錄已轉發全體會員，稍待請蔡召集人再予詳細說明，另防檢局於當日下午召開『檢討登記屆滿8年農藥登記制度』會議，會中決議請各單位（包含本會與工業公會、美僑商會、農藥所等）於二月底前提供具體書面意見，故本會於98.02.13.（五）下午三時，召開本會第六屆第七次農藥委員會，針對本案作深入探討，會中做成三點決議，稍後於討論提案中第六案再予討論。

(5)有關上次理、監事會中，王常務監事臨時動議之提案：建請財政部將進口成品農藥關稅調降為零的建議案，財政部請本會填寫『海關進口稅則修正稅率建議表』，本會依農藥防治對象，共填報五份，財政部收到後發文詢問農委會意見，防檢局亦詢問工業公會意見，據悉，工業公會持反對意見，所以本案可能無法達成。

（6）省聯合會黃理事長於 98.02.27.（五）下午二時，約集本會及多位肥料業者一起至立法院林益世委員辦公室，與農糧署陳組長、翁科長做當面溝通，對『銅、鋅』列有害重金屬案，再做磋商，會中陳組長承諾將有急迫性的品目問題，本來由中華肥料協會主導的品目修改曠日廢時，改由農糧署做主導修正，會後兩會肥料業者針對肥料品目做一一瀏覽，決議兩會聯合行文與林益世委員辦公室，由其代轉農糧署，希望第四類（次微量要素肥料類）及第六類（複合肥料類）兩大類中，『銅、鋅』不應列為有害成分 ; 其他各類中亦應參照世界各國對肥料可容許的重金屬標準，酌予提高其限量標準（如銅提高至500PPM，鋅提高至1000PPM），公文昨（3/5）日送達林益世委員辦公室。

（7）防檢局郭組長克忠於 98.02.24.調任植物檢疫組簡任技正，目前由鄒副組長慧娟暫代組長一職，接任人選未定，等人事令正式發佈才會明朗。
 (貳)農藥委員會報告：  (蔡召集人崇禮)

大家好：
    近來有發生高天成走私三苯醋錫的事件，影響農藥業者形象，我想合法的業者是不會做這種事，因為我們都熟知農藥管理法對禁藥的嚴懲，還有最近的毒蓮霧事件，把登記在葡萄的護汰芬，使用在蓮霧上，這是不合法的，有機會要輔導農民安全用藥。
對於防檢局郭組長調職，覺得惋惜，其實他是一個不錯的技術官員，英文非常好。

近期農產品的價格不好，相對農藥市場也不好，以前農藥小賣店還有一些親屬小孩，在其他行業上班補貼，但是近來景氣不好，休無薪假的很多，導致有些零售店也不太敢隨便賣藥，怕欠帳到時收不回來，還有市場的削價競爭，會發生偷成分的事，政府花很多心思在批次污染上面，應該對偷工減料的農藥加強查緝才是，話說回來，市場的削價競爭，只要同一隻藥，超過三、四張許可證，大家就拼價格，呼籲大家應該要重視農藥登記困難，產品要有適當的利潤，本行業是穩定的行業，只要有病蟲害，就一定得用藥，不像目前高科技業的慘狀，最後，有關收費標準，防檢局已經調降很多，符合業者的期待，在限量基準方面，以0.3％～3％為劣藥，超過3％為偽藥，但有其他排除條款，防檢局會有時間先預告，一段時日後再予公告施行，以上報告。謝謝大家。
蒲副召集人秀滿補充：

我們長久的修法一年半以來，因為郭組長的調職，可能使討論許久的新藥登記、田間試驗流程重新來過，目前防檢局與農藥所正積極迫切研商，將再開會討論，未來新藥登記，可以選一種主要作物，來擴大使用範圍，，但是整個流程，無法估計時間與費用，以後的新藥登記，也是困難重重，需要業者大家共同爭取權益，這事關乎本業的發展，希望大家多予注意。
(參)肥料委員會報告：  (陳召集人文堂)
  自從去年3/27肥料新品目公告施行之後，像一陣風暴，至今還為止息，當初在修法之前，沒有積極擋關，現在公告實施後，再來反彈，為時已晚，記得修法前的公聽會，本人參加二次，業界其他公司也有參加，但都不知道其嚴重性，掉以輕心，下次如有類似情形，應發給有切身關係之肥料業者，讓其親自出席參加，若能在公聽會上反應，效果應比現在好。

本會對肥料品目多所建議，包含對立法院王院長的陳情，與最近跟林益世委員的陳情，整個肥料的事情，還需要一段非常長遠的路要走。整個事情的關鍵，是在農糧署官員的心態上，個人覺得如果一個科長，就可以決定一個產業，這個權限也太大了點，如果科長本身有偏見的話，整個產業可能就完蛋了，他們為了怕管理上的麻煩，認為登記證太多，就把污染環境的大帽子，扣在業者頭上，隨著自己意見，就把『銅鋅』列入有害重金屬，結果發現問題，修法修了快一年，交給中華肥料協會，自己都承認是『空轉』，說什麼惡法亦法的空話，實在是心態可議，該做的，我們都做了，一而再、再而三的陳情，希望能有所成效，抱歉在這裡發發牢騷，謝謝各位。
八、討論事項：
(一) 請稽核本會九十七年度十一、十二及九十八年度元月份財務收支狀況案。

(理事長交議)

       說  明：九十七年度十一、十二及九十八年度元月份財務收支狀況表(詳如附件一至三)，請予審核。

理事會決議：照案通過。

 監事會決議：無異議通過。

    (二) 請審核達通國際興業有限公司、現達國際貿易有限公司及拓治有限公司申請入會案。(理事長交議)
說  明：查達通國際興業有限公司、現達國際貿易有限公司及拓治有限公司分別於 98.01.05、98.02.20.與98.02.24.來函申請入會，會中請傳閱該三公司之入會申請書及相關資料，請予審核。

理事會決議：照案通過。

 監事會決議：無異議通過。

 (三)請討論本會九十八年度歲入歲出決算案。 (理事長交議)

      說  明：依據工商團體財務處理辦法第十二條規定：工商團體應於年度終了後二個月內由理事會編造當年度工作報告(詳如附件四)、收支決算表 (詳如附件五)、資產負債表(詳如附件六)及財產目錄(詳如附件七)送監事會(或監事)審核，造具審核意見書，送還理事會，提經會員(代表)大會通過後，於三月底前報請主管備查。但因故未能及時召開會員(代表)大會者，應先報主管機關，事後提報大會追認。提請討論。

理事會決議：修正後照案通過 ;資產負債表及財產目錄之土地及建物應列出其公告現值。

 監事會決議：無異議通過。

   (四)請討論本會第六屆理、監事三年來累積之自律公約基金之處置案。(蒲常務理事秀滿提)

     說 明：請蒲常務理事秀滿於現場報告本屆理、監事自律公約之總收入金額，並提議該款項之處置方式，提交會中討論，做成決議，以便執行結案。

理事會決議：總計收入金額為 27,500.-，全數捐給公會使用。

 監事會決議：無異議通過。

(五)請討論籌備召開本會第七屆第一次會員代表大會相關事宜案。(理事長交議)                

說  明：本案係依據本會第六屆第十一次理、監事聯席會 (97.12.12.)之決議辦理，本會第七屆第一次會員代表大會決定於九十八年五月八日(星期五)召開。準備工作詳列如下：

             『一』大會地點： 台北凱撒大飯店。

             『二』大會費用預算(十六萬元整)。

             『三』紀念品之選定。
             『四』成立大會籌備小組：主席團、接待組、司儀、紀錄。

             『五』本次會員大會後，隨即舉辦理、監事，常務理、監事及理事長

                   改選。

理事會決議：照案通過。紀念品選定運動背包，主席團為常務理、監事，接待組為全體理、監事，司儀由鍾振平理事擔任，記錄請蒲常務理事秀滿擔任。

 監事會決議：無異議通過。

  （六）請追認本會第六屆第七次農藥委員會記錄（附件八）案。（蔡召集人崇禮提）

       說  明：(1)農委會防檢局於98.01.20.（二）召開『檢討登記屆滿8年農藥

登記制度』會議，會中請各單位於二月底前以書面提出意見或修正建議，爰此特於 98.02.13.（五）召開本會第七次農藥委員會，其記錄詳如附件八，提請追認。

理事會決議：照案通過。

 監事會決議：無異議通過。

九、臨時動議：

  （一）、 擬向台北市植物保護商業同業公會 承租辦公室及擬請楊顧問暫時兼辦環境衛生用藥公會之行政工作一案。    (提案人：陳吉昌)

說 明：
1、 台灣區環境衛生用藥工業同業公會由發起人陳吉昌及15家環藥生產業者共同申請籌組同業公會，經由內政部、經濟部、環保署核准設立，預估3個月內即可成立，因環藥業者僅25家，行政業務工作量不多，會員家數少，經費相對有限，新公會成立期間適當人才難覓，所以發起人陳吉昌徵詢楊森桐顧問暫時接任兼辦環藥公會行政工作之意願，並酌予補貼費用，楊顧問原則同意。

2、新公會成立會址選定，礙於家數少及經費短缺，未來勢必採取承租方式，或隨新任理事長公司辦公處所不同3年搬遷一次此方案將面臨主管部門業務連續上之困擾，所以最佳方案仍以承租較佳。

3、本會台北市植物保護商業同業公會，目前會所如能出租一張辦公桌，且由楊顧問暫時兼任，會所格局擺設完全不須再變動，又可多一份收入來支助公會財務運用，不失為開源良機。

4、農業已是沒落產業，環境衛生消毒市場漸漸成長中，本會會員已有多家從事環藥業務，如能協助環藥公會成立並擔任褓母之角色，讓全體會員更瞭解環藥市場，進一步評估多角化涉入之可行性，對本行業會員及環藥行業皆做出重大貢獻，絕對是雙贏。

建議出租方式：

1、初期採一年一租為原則，如兩會會務行政工作之推展不會造成本會困擾時，才評估續租並延長為3年一租。

2、初期租金以優惠價碼處理，每月1萬元(年12萬元) ，1年後再評估酌量調整。 

3、行政工作事務費用各自負擔。

理事會決議：照案通過、唯本屆任期只到98.05.08.，期限過後，應由下屆理、監事會再予討論。

 監事會決議：無異議通過。

  十、散  會。
  會後邀請興農公司副董事長廖年亨先生做專題演講，講題：『興農農藥行銷策略』，講述興農農藥公司的演進過程，如何發展出直營體系，並且立足台灣，放眼全球，但也提出國外發展所遇到的困難經驗，與業者分享，而且不藏私地將興農公司的策略、登記、品牌等做充分說明，讓與會來賓咸皆獲益良多，上了精彩的一課。

※會後聚餐，由蔡理事長啟志作東招待。  
※聚餐時間 ： 下午七時。
