                                          2009\PP9013-02(98.04.10.)

台北市植物保護商業同業公會第六屆第十三次理、監事聯席會會議紀錄 
 時間：民國九十八年四月十日(星期五)．下午三時。
 地點：台北世貿聯誼社33樓(宴會廳B) 台北市基隆路一段333號

 出席：

 理事：蔡崇禮、王輝煌、陳順郎、吳炳鑫、蔡啟志、李冠賢、謝榮藤、黃人傑
許榮隆、林俊誠、吳德棋、陳文堂、黃育清、鍾振平、施智能
許靖東、鄭瑞峯、張賢懿、林進國、王滌資、蒲秀滿。                

  監事：王瑞琮、陳靜瑛、黃永川、方麗萍、黃汝珍、林素貞、曾福成。
  請假：
  列席：賴錫卿、陳吉昌、黃宗德。 
  主席：蔡理事長啟志                     紀錄：張金輝
　一、報告出席人數：理事二十一位；監事七位。

  二、主席宣佈開會。

  三、通過本次會議議程。

  四、主席報告：(蔡理事長啟志)
      各位理、監事同仁、陳顧問、楊顧問、大家好，很難得今天是本屆最後一次理、監事聯席會，時間過得很快，三年來感謝各界對本會的愛護，其中秘書處同仁的辛勞，以及監事會對理事會各項議事的支持，特別要感謝農藥委員會的蔡召集人與蒲副召集人，肥料委員會的陳召集人與林副召集人，他們與各委員參加防檢局、農藥所、農糧署大大小小的農藥、肥料會議，並能與工業公會、省聯合會合作，盡量取得共識，為了會員權益在在都能積極爭取，兄弟本人常年奔波在外做生意，有時不在國內，服務不週之處，請多多包涵，但是我們有堅強的專業委員會組織，二位召集人更是值得信賴與肯定，還有經驗豐富的顧問群，真是非常感謝，另外還要特別感謝我們財務理事吳炳鑫先生，他對本會財務狀況掌控得非常好，非常用心，這是大家有目共睹的事實，謝謝。

今天晚上的畢業典禮，各位理、監事都是主人，晚會會有很多位貴賓參加，今天感謝各位盛裝出席，我們放置在桌上的理、監事桌牌，稍後晚會上會放在餐桌上，當作位置的預定桌牌，會後使用完就可以攜帶回家當作紀念品，另外小弟有為各位理、監事、顧問及工作同仁一一準備有水晶座，當作畢業證書，本來是請蔡理事崇禮兄當晚會主持人，但是他身體違和，有膽結石的困擾，所以特別商請王常務理事輝煌兄當今晚的主持人，稍待晚會上請主持人唱名上台集合，在一一頒發紀念水晶座，謝謝各位。

今天晚上的晚會是一場家庭聚會，請大家以放鬆的心情來享受這個宴會，每一位都是貴賓，不分彼此，希望大家都能全程參與，不要中途離席，今晚的宴會出席人數踴躍，預計會有一百五十位，席開十二桌，有傑士三重唱的演唱，還有佛朗明歌舞的表演，另外還請視障團體 — 啄木鳥樂團來演奏，是一場熱鬧、多樣化且充滿愛心的晚宴，相信這次的畢業感恩聯歡晚宴，會是我們共同的美好記憶，謝謝大家。 
五、監事會致詞：(王常務監事瑞琮)
  各位理、監事同仁大家好：
這三年來不論是公司或是市場，以及整個世界的經濟還有法規上都有很大的變化，本人自從96年住院後，打算交棒退出經營，目前治療的情況很好，有很大的改善，很感恩能參加理、監事會，繼續服務。
去年七、八月間，本人受蔡理事長的鼓勵，有意願出來接下棒子，繼續下屆的服務，本人從事農藥業務，也已經有二十七個年頭，本想說公司交棒以後，過著閒雲野鶴，非常閒適的生活，如有適任理事長人選，本人願意退讓，如果大家支持，本人既已宣佈，自然會全力以赴，積極任事。過去三年本人生病期間，勞煩張總幹事會務之處，一併致謝。 
六、來賓致詞： 
會務顧問（賴顧問錫卿）：

目前甲烷已被認定為是溫室化瓦斯中屬於強力因素之一, 其溫室效應約為二氧化碳之21倍之多｡ 因此, 日本農水省已將削減甲烷之工作列為削減溫室化瓦斯對策的一環, 開始進行對農家的補貼政策｡

   其中有一項, 著眼於容易產生甲烷的稻草處理問題｡ 雖然台日兩地對於稻草的處理情況不盡相同, 但同屬稻作國家亦可當做參考｡ 且說, 由於稻草在水田裡較堆肥容易產生甲烷, 因此農水省一方面提供給畜產農家將收集來的稻草, 另一方面向在水田使用堆肥的稻作農家以1公斤20日圓（約台幣7元）的補助金額收購稻草｡

   其主要用意即將施用於水田中之有機物, 從容易產生溫室化瓦斯元兇之甲烷的稻草改為不容易產生甲烷的堆肥, 以抑制水田的甲烷發生｡ 對此, 從去年度開始對於以稻草為原料製造堆肥和施肥的機械與設施提供半額補助措施｡ 

   由於甲烷是在水田土壤欠缺氧氣處之微生物在分解有機物時所產生｡ 若施用不容易分解的完熟堆肥的話, 則比較將稻草直接犁入土壤中能削減25%的甲烷發生｡  

   其稻草收購的補助條件為 110公頃以上面積為對象, 必須10公畝施用1公噸之堆肥為要件｡ 除此之外, 尚補助稻草堆肥之供應計畫與見證試驗和土壤分析等之費用｡

   有關甲烷問題, 除了日本已有具體的因應措施之外, 在南美的阿根廷也由國立的研究機關發表, 牛的打嗝所排出的氣體（造成溫室化效應的二氧化碳與甲烷）居然佔了阿根廷全國所排放量的30%（日本全國的反芻家畜的甲烷排放量則為溫室效應瓦斯總排放量的０．５％） ｡  註: 阿根廷的全國養牛頭數比全人口多

   除了阿根廷之外, 路透社也曾發布一個輕鬆消息, 澳洲的某議員發言「離婚會促進地球暖化」, 而引起議論｡ 因為夫妻離了婚分別居住, 會造成更多的水電消耗, 因此建議「依地球環境來說, 還是繼續婚姻生活較好」｡
七、報告事項：

 (壹)會務報告及詢問：(張總幹事金輝)

(1)會員動態：本會迄九十八年四月九日止，貿易商會員計有115家；

零售商會員計有22家，共計137家。

      新加入會員：無

       退會會員 ：高岱貿易股份有限公司

(2)本會九十八年度會員會費收繳情形(迄九十八年四月九日止)，詳如下列：

        (一)應收金額：新臺幣1,791,000元   ( 100% ) 。

        (二)已收金額：新臺幣1,714,500元   (95.31 %)。

(3）本會2009年版會員名錄籌辦進度，已進行到最後校對，總計今年的廣告，金額統計為三十六萬五千元，與去年差不多，感謝理、監事、顧問同仁的大力贊助，讓本會的經費能維持正常運作。

(4)98年度農藥管理人員資格訓練報名，已於 03.23.開始使用網路線上報名，報名截止日期到98.04.17.為止，線上報名後需持身份證及學歷證明文件至各地縣市政府農業局或產業發展局審核，本次共開有三班，兩班在中部，一班在南部，北區因為人數較少，故不開班，這次訓練一樣收費8000元，並分兩週上課，共計十天，希望有需要之業者，踴躍報名。

(5)有關建請財政部將進口成品農藥關稅調降為零的建議案，財政部正式回函表示：依負面表列，目前成品農藥免稅項目共計有460項，免稅比率達 45％，而現行成品農藥稅率為2％～5％，農藥原體稅率為 0％～2.5％，稅率結構合理，考量國內業者經營發展空間及製造技術之升級，目前上不考量調降成品農藥為免稅。

（6）防檢局郭組長克忠於 98.02.24.調任植物檢疫組簡任技正，新任組長為方尚仁先生，他於98.03.23（一）正式上任，本會致贈蘭花一盆前往祝賀。

(7)今天晚上的畢業感恩聯誼晚宴，蔡理事長特別為每位理、監事、顧問同仁精心製作了水晶紀念座，要頒送給各位，稍待的頒贈典禮分兩部分，第一階段先頒監事六位、理事十四位，第二階段頒發常務理、監事共七位，會務工作人員及顧問共七位，請於聽到主持人唱名時，從右側到講台上集合，再分別一一領取，照相後再一起從左側走下台階，拜託諸位同仁配合。
（8）省聯合會黃理事長致電本會，說因為台北縣升格准直轄市之後，不屬於台灣省管轄，台中縣市未來可能也會面對相同問題，所以台灣省植物保護商業同業公會聯合會擬改名為台灣區或全國的植保公會，尋求本會是否能夠加入之可能，他請本人先向理、監事會報告，讓大家有一段時日思考，等待下屆理、監事會再予討論。
 (貳)農藥委員會報告：  (蔡召集人崇禮)

大家好：
    農藥市場到目前還是很不好，作物價格普遍低落，去年留下的貨，庫存還是很多，氣候也不順，果樹開花期間，遇到大雨造成落花，結果率不佳，且溫度一直維持低溫，病蟲害發生較少。

防檢局新任組長方尚仁先生，應該是較好溝通的人，最近劇毒農藥開會評估，要將達馬松禁用(業者尚在申訴中)，益保扶以溶性袋裝，得以敗部復活。

有關田間試驗規範及審查費，讓外商很頭痛，最近有許些作物因為沒推薦藥劑，所以有毒蓮霧的事件，但是要登記，登記費用卻高得嚇人，新藥登記約為二百多萬，混合藥劑更要五百萬，有無市場還是問題，政府應該鼓勵登記，未來農委會要升格為農業部，應該更重視農業才對。

最後希望公會能爭取農藥所能在北區辦理『農藥管理人』資格訓練，讓北區的農藥業者能免除長途奔波的勞累，讓諸多有興趣於農藥的年輕人，能更方便取得證書，以上報告。謝謝大家。

蒲副召集人秀滿補充：

防檢局許多新規定與諸多子法修正後，農委會命令要趕緊公告，讓人覺得不顧民生疾苦，個人覺得將來農藥登記會更困難，因為田間試驗改成資料審查制，開發廠商要自負登記風險，無法預估登記的時間與費用，防檢局為解決農民濫用農藥的問題，卻引出延伸使用的問題，新規定又把藥效跟殘留綁在一塊，殊不合理，希望在版本未定案前，大家團結起來，讓農藥所及農委會主委知道業者的困難所在，與新登記流程的諸多不合理處，尋求改善解決的辦法。

最近方尚仁新組長剛上任，許多事情授權科長辦理，所以有事可以先找科長溝通。 
(參)肥料委員會報告：  (陳召集人文堂)
  原本肥料的事務較為平淡，但自從去年3/27肥料新品目公告施行之後，像一陣風暴，至今還未止息，後來農糧署委託中華肥料協會，對新品目再做修訂，只是中華肥料協會在開修正會議時，參加會議的部分業者發言激動，惹惱那些學者們，導致後續召開的修正會議，不讓業者參加，當初將銅鋅列為有害重金屬，是因為他們不是主成分故要限制，但是像硫酸鋅、氧化鋅卻可以登記，所以中華肥料協會建議將銅鋅登記成主成分，則不予限制，如此看來，已有可解決問題的曙光出現，希望下一屆再繼續努力，以竟全功。 
八、討論事項：
(一)請稽核本會九十八年度二月份財務收支狀況案。(理事長交議)

說  明：九十八年度二月份財務收支狀況表(詳如附件一)，請予審核。

理事會決議：照案通過。

 監事會決議：無異議通過。

   (二)請討論籌備召開本會第七屆第一次會員代表大會相關事宜案。(理事長交議) 

說  明：本案係依據本會第六屆第十二次理、監事聯席會 (98.03.06.)之決議辦理，本會第七屆第一次會員代表大會決定於九十八年五月八日(星期五)召開。屆時依規定改選理事及監事，改選常務理事及常務監事及改選理事長等。

準備工作詳列如下：

             『一』大會地點： 台北凱撒大飯店。

             『二』成立大會籌備小組：主席團、接待組、司儀、紀錄、選務組(含發票員(一位)、唱票員(四位)、監票員(四位)、計票負(四位)。

                   註：除選務組外，其他人員均已選定。

         『三』本次會員大會後，隨即舉辦理、監事，常務理、監事及理事長改選。當選理事及監事者，選舉當天務必親自出席大會。

理事會決議：照案通過，選務組人員如下：

            發票員：曾福成監事

            唱票員=陳文堂、吳德棋、陳順郎、王滌資。
監票員=林進國、陳靜瑛、黄人傑、李冠賢。
計票員=張金城、許靖東、鄭瑞峰、黃育清。
 監事會決議：無異議通過。

   (三)請審核本會第七屆第一次會員大會代表人資格案。(理事長交議)

       說  明：(一)本會已於 98.03.10.北市植保志字第9011號函週知全體會員依

法辦理會籍清查及更正會員代表。 

               (二)茲已造具會員代表名冊，詳如附件二。提請討論。

理事會決議：修正後照案通過。

 監事會決議：無異議通過。

     (四)請審核本會第七屆第一次會員代表大會之提案。(理事長交議)

        說  明：本會依法於 98.03.10.北市植保志字第9011號函辦理徵求大會提

                案。有關資料俟彙總整理後，於現場分發討論。

理事會決議：無任何會員提案，請會員可於大會中臨時動議時再提案。
 監事會決議：無異議通過。

    (五)請審核本會第七屆理、監事候選人資格案。(理事長交議)

        說 明：(一)第七屆理、監事侯選人之報名截止日期為98年03月31日，其報名人數統計，詳如附件三。

               (二)依據人民團體選舉罷免辦法第七條之規定，如登記名額不足應選出名額時，由理事會決議提名補足之。提請審核。

理事會決議：修正後照案通過（如附件三）。

 監事會決議：無異議通過。

     (六)請討論邀請參加本會第七屆第一次會員大會 (98.05.08.)之來賓名單案。(理事長交議)

          說  明：請與會全體理、監事共同推薦，以供會務人員去函邀請。

                 註：檢附上次會員大會之貴賓名單，以供參攷。(如附件四)。

理事會決議：部分修正後照案通過。

 監事會決議：無異議通過。

     (七)請討論本會第七屆第一次會員大會程序及使用時間分配案。(理事長交議)

        說  明：檢附大會程序供與會出席理、監事同仁參考用(如附件五)。

理事會決議：照案通過。

 監事會決議：無異議通過。

     (八)請討論本會第七屆理事及監事候選人選票號次抽籤案。(理事長交議)

 說 明：因時值農忙時期(四月~五月間)，農藥肥料銷售旺季，各位參選人恐無暇抽空參加號次抽籤會議，又本會第六屆理、監事號次係依報名順序定之，本屆是否比照辦理，（號次如附件三）提請討論，並依法向主管機關報請核備。

理事會決議：比照第六屆以報名順序為參選理、監事之號次，照案通過。

 監事會決議：無異議通過。

九、臨時動議：

  十、散  會。
  會後擴大舉辦『第六屆理、監事畢業感恩聯歡晚宴』，由蔡理事長做東廣邀150位貴賓齊聚一堂，席開12桌，並邀請農藥所高所長清文為主賓，王輝煌常務理事為主持人，開始一場盛大的宴會，有傑士三重唱的演唱，優美的佛朗明歌舞表演，啄木鳥愛心樂團的伴奏，蔡理事長並精心餽贈每位理、監事、顧問及會務人員精美水晶座，當作畢業證書，晚宴採自助餐方式，大家享受美食，一邊欣賞精彩節目，晚會高潮不斷，充滿溫馨、喜悅與浪漫，是一場高規格的盛會。 
