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台北市植物保護商業同業公會第七屆第五次理、監事聯席會會議紀錄 
 時間：民國九十九年四月九日(星期五)．下午四時。
 地點：台北凱撒大飯店4樓(上海廳) 台北市忠孝西路一段38 號
 出席：

 理事：王瑞琮、蔡崇禮、許美環、劉哲仁、鄧啟銘、施智能、
許榮隆、鍾振平、李橫彰、黃子濤、黃逸鵬、黃東煌
鄭瑞峯、林進國、蒲秀滿、陳靜瑛、吳德棋。                

  監事：吳炳鑫、陳順郎、林俊誠、黃育清、高慶平、王滌資。
  請假：黃人傑、許靖東、黃汝珍、王輝煌。
  列席顧問：賴錫卿、曾福成 
  主席：王理事長瑞琮                     紀錄：張總幹事金輝
　一、報告出席人數：理事十八位；監事六位。

  二、主席宣佈開會。

  三、通過本次會議議程。

  四、主席報告：(王理事長瑞琮)
      各位理、監事同仁、顧問、大家好： 
近一兩個月來，市場更景氣有轉好的趨勢，感覺上最壞的情況已經過去，希望大家生意都能改善。這些日子以來，農藥感覺上比較平靜，沒有開什麼會議，倒是肥料有微生物修訂法案的會議，許多微生物肥料的品目都陸續在制定中，這之中的草案，都有轉給大家，請大家仔細閱讀，另外有關於食品菌例如納豆、酵母等食品菌的其他項目請向公會反應，目前公告有十六 種菌種，除此之外都要做肥效實驗，一旦要做試驗的話就要花很多的錢跟時間，這不是我們樂見的。
去年抽驗的 740 件肥料當中，有 54 件不合格，其中以有機質肥料抽得比較多，以前進口肥料同意以降低標準去登記，導致標示於登記証不符的現象，因為國外廠商也不可能為國內廠商去變更包裝標示，所以進口肥料業者應該注意，一定要在貨架（PALLET）上面貼標示，尤其是在貨櫃門的明顯處，如果不這樣做，海關可能會要求每包都要貼上標示，這樣就會很麻煩。
今天出門有看到農藥跟肥料的公告，請大家仔細看清楚，有意見要反應，不管是肥料的修法，還是農藥的農藥標準規格準則，其中較明顯的改變是標準規格準則裏面有效成分加入原體的部份，還有懸浮率的部份，描述的比較簡化，目前市面上抽驗懸浮率仍有十幾％不合格率，這方面還需要我們跟防檢局多做溝通，以上報告。
五、監事會致詞：(吳常務監事炳鑫)
理事長、各位理、監事：
    本屆的會務運作一切正常，沒有異常情形，謝謝！
六、來賓致詞：
   （1）賴顧問錫卿：

     理事長、各位理、理監事：

      上次在農糧署開的肥料標示會議，有一些要注意的事項，雖說是注意事項，但其實已經是規定，其中對氮、磷、鉀功能，標示上不准有『促進發芽分化、擴大根群、促進分枝等功效』，這是有違肥料學的基本常識，這位讀畜牧的組長，根本不懂肥料，連中興大學吳教授都聽不下去，跳出來跟他辯駁，他還是以他的歪理認為這些還是不能寫在標示上，所以爾後肥料同業在申請標示時，要避開這些用詞，但在說明書上是可以寫的，感覺上肥料管到這個程度，實在有點離譜。
   （4）曾顧問福成：

     理事長、各位大家好：

       首先回應賴顧問就肥料部分說說個人想法，印象中有看到肥料田間試驗規範草案，好像未來肥料登記也要做田間試驗的樣子，這像是步上中國大陸的後塵，在大陸肥料登記，某些肥料是要做田間試驗的，台灣是否跟進，可能是早晚要面對的問題。另外有關農藥部分，『抽換』定義的案子，據我所知，將視個案而定，有機會大家再多予討論。
七、報告事項：
 (壹)會務報告及詢問：(張總幹事金輝)

(1)會員動態：本會迄九十九年四月九日止，貿易商會員計有112家；

零售商會員計有22家，共計134家。

(2)本會九十九年度會員會費收繳情形(迄九十九年四月九日止)，詳如下列：

        (一)應收金額：新臺幣1,746,000元   ( 100% ) 。

        (二)已收金額：新臺幣1,573,500元   (88.83 %)。

(3）本會2010年版會員名錄籌辦進度，已進行到最後校對，今年的廣告，至目前金額統計為三十六萬元，感謝理、監事、顧問同仁的大力贊助，還有幾位理、監事尚未下廣告訂單，今天會後聚餐時請會刊召集人蒲常務理事再當面確認一下。

（4）防檢局人事異動，99.03.01.由張世楊先生接任主秘一職，另外，黃鈺婷技正於99.03.16.升任植物防疫組緊急防疫科科長，本會致贈蘭花祝賀。

(5)本會理事李冠賢先生因職務變動，變更該公司會員代表為廖睿緘先生並於3月1日請辭本會理事一職，秘書處徵詢第一順位方麗萍小姐及第二順位李聰哲先生，皆無遞補理事之意願，故由第三順位國際技術社 – 許美環小姐遞補本會理事一職。 

（6）『肥料種類品目及規格』修正，於 4/8日正式公告生效，本會已即時轉知會員，延宕二年多的肥料登記證因重金屬過量而延伸之展延問題，終於有解決的方法，請會員即日起向農糧署申辦。
（貳）農藥委員會報告（蔡召集人崇禮）
      大家好！現在進行農藥委員會報告：
     水稻市場因嘉南平原缺水，面積減少，嘉義後來有補種，台南休耕比較嚴重，蔬果因氣候忽冷忽熱的因素影響不小，南部的缺水情況至今尚無改善，。但稻熱病有發生，主因是早上露水多有利稻熱病菌孢子發芽外，禁用三苯醋錫可能也是個原因。
農藥市場 me-too 殺價情況持續發生，國內工廠以薄利多銷方式在做生意，國外及中國大陸供應廠商價格均有調高的局勢，運輸費用也在調漲。ECFA的相關議題，農產品應該是不會被開放，大陸成品農藥據了解在民國105年前都應該不會開放。其實中國大陸的農藥登記也是慢慢變得不容易，台灣市場少、有飽和的現象，企業合併狀況已經出現，聽說南部有人工廠不再續租，經營的困難，工商因有固定資產，且人工眾多，比貿易商更不好經營運作。
本次上海的農藥展，參展的人比以前多，但看起來參觀的人數卻比較少，感覺上臺灣去的人也較去年少。
防檢局與農藥所對延伸使用很認真的在思考，評估可行性，進而公布延伸使用範圍，對我們來說是好事。
新的農藥標準規格準則已經出爐，懸浮率平均還是在60％，好多知名大廠在懸浮率測試都有問題，不知是檢驗方法的不同，還是有其他問題。
蒲副召集人秀滿：

日前有去上『既有化學物質提報宣導說明會』，預計此法將在明年六月實施，政府希望所有的化學物質都能在今年年底以前申報，以建立化學物質資料庫，未來海關抽驗，如果不是資料庫裡的資料，即視為新物質，就要更麻煩的送一大堆資料進行安全評估，所以成品與原體農藥的副料，應該要申報，請大家配合辦理，將配方裡的副料向『國家化學物質登錄管理專案辦公室』申報，將來法源依據是”勞工安全衛生法”，且先進國家都已被有完善的資料庫，未來如果農藥要出口，也被進口國對應到，所以希望大家都能關心這件事，儘早配合辦理。 
    今天早上有看到新公告的農藥標準規格準則，要花時間去看，大家如有意見，請反應到公會，再去跟防檢局討論。         

（參）肥料委員會報告（林召集人進國）

理事長、顧問及各位理、監事同仁：
今早總幹事已將農糧處公告之複合肥料品目規格內容E-mail給大家，請各位同仁詳加研讀。
針對3月23日中興新村召開的『微生物肥料登記管理及相關法規增修訂』及『肥料標示規範及有機農業適用肥料標示規定』之會議記錄，總幹事也於4月2號E-mail給本會會員，亦請諸位詳加研讀，今將較重要部分在此報告：
一、肥料如符合微生物肥料第1～7項時，則應登記為微生物肥料。
二、微生物肥料之生物毒性及環境生態實驗報告，農糧署將定期於3月、7月及11月召開審查會。
三、微生物肥料登記管理及相關法規增修訂草案，同仁如有任何修正意見，請務必於 4月12日前傳真到公會，將彙整後行文農糧署，以利儘早依法令修正程序公告實施。
四、肥料包裝容器或說明書上，如標示『學術單位，試驗所技術授權轉移』或『本產品符合有機驗證，有機農業栽培可用...等』，請務必標示『証明文件，字號、文號』等證明文件。
五、肥料標示增列：電話、廠商商品名稱及原產地。
六、一肥一證，切勿一證多商品。
八、討論事項：
(一)請稽核本會九十九年度二月份財務收支狀況案。(理事長交議)

說  明：九十九年度二月份財務收支狀況表(詳如附件一)，請予審核。

理事會決議：照案通過。

 監事會決議：無異議通過。

   (二)請審核本會第七屆第二次會員大會代表人資格案。(理事長交議)

       說  明：(一)本會已於 99.03.08.北市植保琮字第10011號函週知全體會

員依法辦理會籍清查及更正會員代表。 

               (二)茲已造具會員代表名冊，詳如附件二。提請討論。

理事會決議：照案通過。

 監事會決議：無異議通過。

   (三)請審核本會第七屆第二次會員代表大會之提案。(理事長交議)

        說  明：本會依法於 99.03.08.北市植保琮字第10011號函辦理徵求大會提

                案。有關資料俟彙總整理後，於現場分發討論。

理事會決議：因無會員有提案，故且照案通過。

 監事會決議：無異議通過。

   (四)請討論邀請參加本會第七屆第二次會員大會 (99.05.14.)之來賓名單案。(理事長交議)

       說  明：請與會全體理、監事共同推薦，以供會務人員去函邀請。

                 註：檢附上次會員大會之貴賓名單，以供參攷。(如附件三)。

理事會決議：修正後照案通過，授權秘書處處理。

 監事會決議：無異議通過。

  (五)請討論本會第七屆第二次會員大會程序及使用時間分配案。(理事長交議)

     說  明：檢附大會程序供與會出席理、監事同仁參考用(如附件四)。

理事會決議：照案通過，專題演講部分擬由杜邦公司協調CropLife派人主講，並登錄農藥管理人複訓時數。

 監事會決議：無異議通過。

九、臨時動議：

    （一）、請公會明確將『既有化學物質提報作業』之各項說明、表格、資料等

轉知會員，以便會員有所遵循。（提案人：鄭常務理事瑞峰）
理事會決議：照案通過。

 監事會決議：無異議通過。

  十、散  會。
