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台北市植物保護商業同業公會第七屆第六次理、監事聯席會會議紀錄 
 時間：民國九十九年八月二十七日(星期五)．下午四時三十分。
 地點：台北凱撒大飯店4樓(北京廳) 台北市忠孝西路一段38 號
 出席：

 理事：王瑞琮、蔡崇禮、許美環、鄧啟銘、王輝煌、許榮隆、鍾振平、
李橫彰、黃東煌、鄭瑞峯、林進國、蒲秀滿、陳靜瑛、吳德棋。                

  監事：吳炳鑫、陳順郎、林俊誠、黃育清、高慶平、王滌資、黃人傑。
  請假：許靖東、黃汝珍、黃逸鵬、劉哲仁、施智能、張賢懿。
  列席顧問：賴錫卿、蔡啟志、
  主席：王理事長瑞琮                     紀錄：張總幹事金輝
　一、報告出席人數：理事十四位；監事七位。

  二、主席宣佈開會。

  三、通過本次會議議程。

  四、主席報告：(王理事長瑞琮)
      各位理、監事同仁、顧問、大家好： 
近三個多月來，農糧署陸續公告肥料品目及一些法令，這些日子，事情比較少，開會也比較少，八月初，本人有參加農委會的技轉會議二場，跟本會業者沒直接關係，有一些玫瑰花酒、醋的酒莊參觀，度假中心飯店的童玩介紹，內容豐富，其中跟業界比較有關係的，是生物製劑的部分，像光華、福壽等公司，接受農委會技轉，做出木棉菌的生物製劑，但是都不敢公開賣，因為在農藥或肥料管理法，這都沒辦法登記，只能遊走在灰色地帶，所以當天我有發言表示，農委會應該幫助廠商解決法令層面的問題，目前肥料正在修微生物品目，但這些都無法登記，主委很重視這個區塊，指示防檢局制訂法令，只是防檢局似乎怕國外的相同產品大量進口，怕造成負面影響。
在八月十八日，我們有去拜會農糧署的白科長，討論肥料登記證展延及一些銅、鋅列重金屬的相關問題，因為肥料品目的變更，導致有些肥料登記證被撤證而無法展延，農糧署希望以補助費用方式解決，這稍待請肥料召集人進國兄做詳細說明。
另外報告有關個人公司發生的事情，因為本公司搬遷到新地址，許可證有去變更，但是因為產品太多，有些農藥標示沒變更到，產品遭到市面抽驗，卻因標示上地址沒變更而遭罰款，因此提醒會員，如有搬遷地址情事，應於一年內變更標示，而且肥料一樣有這樣的標示罰則，大家要特別注意。以上報告。
五、監事會致詞：(吳常務監事炳鑫)
理事長、各位理、監事：
    本屆的理事會務運作順暢，監事會沒有異議，謝謝！
六、來賓致詞：
   （1）賴顧問錫卿：

     理事長、各位理、理監事：

      8/18在農糧署的拜會會議，本人也有參加，白科長積極跟我們溝通，細節請肥料召集人林進國兄再做說明。謝謝！ 
   （2）蔡顧問啟志：

     理事長、各位理、監事顧問大家好：

       偶爾出席一下理、監事會，跟老朋友見見面，以免大家忘了我，小弟長年奔波在大陸及國外，台灣才是我的故鄉，前幾天跟業界打球，跟同業有談到今年生意難做，因為風調雨順，沒蟲沒害，小弟不做國內生意，本著山不轉路轉，建議大家放寬視野，也可做做其他國家的生意。
       大陸農藥肥料的生意，近幾年來很活躍，如果要換換跑道，大陸市場有很大的空間，這五、六年來，大陸、東歐、烏克蘭、白俄羅斯等，都因糧食的缺乏，農藥肥料都一直向上成長，東南亞也是，如越南、緬甸，只是語言的隔閡要克服，小弟最近在大陸成立『新統聯』，邀請以前杜邦公司楊振華兄當總經理，陳清楷兄當副總，召集舊統聯的幹部，我們營業目標放在人民幣一億元，目前全世界大概是二千家農藥工廠的拼鬥，我想大家都是台灣有經驗的業者，現在直航非常方便，讓我們效法溫州幫相挺的經營方式， 用大陸的資源，讓大家有機會共同合作，創造產業的新高峰。
七、報告事項：
 (壹)會務報告及詢問：(張總幹事金輝)

(一)會員動態：本會迄九十九年八月二十六日止，貿易商會員計有一０九家；零售商會員計有二十二家，共計一三一家。
         退會會員 ：銓星國際有限公司、惠農股份有限公司、
岡和貿易股份有限公司                                   

     (二)本會九十九年度會員會費收繳情形(迄九十九年八月二十六日止)，詳如下列：

          (一)應收金額：新臺幣一、七０一、ＯＯＯ元   (100%) 。

          (二)已收金額：新臺幣一、六九０、五ＯＯ元   (98.94 %)。

              未繳費者：森禾農業科技有限公司、南港區農會

     (三)本年度之會刊廣告贊助金額共計 405,000.- ，感謝各位理、監事及會員公司之配合，此款項已全部收訖。

(四)本會會員耕得貿易股份有限公司於99.05.11.來函，稱理事黃子濤先生已離職，故辭去理事一職，本人聯繫本會順位候補理事 – 歐迪華與賴勝雄先生，皆無遞補理事之意願，所以本會目前理事懸缺一位，只有二十位。

     (五)本會第七屆第二次會員大會於 99.05.14.在凱撒大飯店順利舉行，本次會議邀請杜邦公司郭峰宗先生主講『UNFAO農藥供銷和使用行為守則』，因有農藥管理人二小時講習時數，會員出席踴躍，大會席開七桌，總支出費用為113,617.-。

    （六）99.08.18（三）上午十時，本會拜訪農糧署農業資材組新任科長白秋菊小姐，出席人員計有：王理事長、林進國召集人、王滌資監事、賴顧問錫卿、鄧穩城先生、劉清淳先生，葉佳憲先生，黃怡中先生等，主要係討論部分肥料登記證被撤證而無法展延問題，另及肥料品目銅鋅重金屬列有害物質交換意見，本會並建議肥料登記證之時效，能比照農藥及環境衛生用藥，由四年改為五年。詳細情形，再由肥料召集人報告。 

    （七）台北縣（新北市）政府訂於 99.10.08 及10.18 辦理農藥販賣業者講習，本會協調能讓台北市業者參加，屆時本會將通知會員有需要管理人員認證時數者，向台北縣（新北市）政府報名。
（貳）農藥委員會報告（蔡召集人崇禮）
      大家好！現在進行農藥委員會報告：
   一、農藥市場

(1).去年 88風災,不但部份農地受損,有些農藥沒有用到,留到今年。
(2). 農地因工業及住宅區擴建而減少。
(3). 嘉南一期水稻休耕。
(4). Me-too產品因競爭,價格大跌，只有零售商尚有利可圖。
(5).部份國際大廠也為交代業績塞貨，有地方經銷商放棄。
(6).到目前為止,今年除一期作有稻熱病發生外,病蟲害不嚴重。
二、農藥法規

(1).懸浮率就是國際大廠也有不合格事件發生,公務員也有其困難,因檢驗方法,均依法有據,解決辦法須透過修法,以科學合理方法訂檢驗方法。
(2).據了解,政府積極擴大使用範圍後,從明年起會很嚴格執行取締未推薦使用。
(3).獎勵優良零售商是導正農藥市場合法運作方法之一,請予以支持,捐獻獎勵金。
三、 農藥市場未來

（1）、縮小、劇烈競爭繼續存在。
（2）應以如何解決農民病蟲害為依歸,而不是一味殺價競銷。
（3）專供外銷是政府為萎縮的台灣農藥市場,開了一扇善門,或許大家可試試。
（4）農產品價格有提升趨勢,台灣農民還是比較守規矩,消費者較安心。
（5）EFCA實施後,或許我們安全農產品在大陸有機會。
蒲副召集人秀滿：

很高興看到大家，日前農藥田間試驗新制已上路，規定一定要一場在國內做，包含藥效藥害跟殘留量，其他兩場則拿國外資料即可，防檢局有公告接受田間試驗的單位，但是各改良場接受意願都不高，防檢局說會第二波公告一些國內大專院校也可做田間試驗，另外法人公司也可以申請自己做，據說目前有四家公司提出，但還需要通過有關單位的認證。


    資料摘要表聽說有要修改，增加很多條件跟試驗方法，應該會找時間開說明會然後再實施。

農藥延伸使用範圍陸續公告中，預計9～12月會公告果樹方面，防檢局跟農藥所都很辛苦，如果自己公司的藥有被公告延伸使用，就可以申請加印在標示上，如果有被漏掉，應主動向防檢局申訴，這是主委的政策，對業者廠商有好處。

（參）肥料委員會報告（林召集人進國）

理事長、顧問及各位理監事同仁大家好：
歷經二年多冗長的歲月，新修正的肥料查驗辦法，肥料登記証申請及核發辦法及肥料種類品目及規格，業已於今年7月29日及8月13日公告實施。雖不盡如意，但也耗盡投入此修正法案的理監事同仁無限的時間，為此特別感謝他們的付出。
近日肥料登記証上較為爭議之處，乃99年4月26日更新之『肥料登記證有效期限展延、變更』第8項揭露：『肥料登記銅、鋅者，如登記成分符合雜項次量微量要素肥料（品目4-41），液態雜項次量微量要素（品目4-42）之品目規範，欲展延、轉入者，其肥料登記證有效期限到期日在 97.03.27  ~99.04.08.之間，有效期限逾期未辦理展延及肥料註銷者，應於99.07.09.前，將肥料樣品送檢，且應取得檢驗報告，於30日內辦理展延事項』。此一揭露之文稿，已有許多同業因此順利取得登記證，但在99.07.26.農糧署發函指出：『肥料登記證已註銷者應重新辦理登記事項』，此舉令許多同業面臨作業上之困擾及莫大商機之損失。後經理事長、總幹事及省商業聯合會黃耀山理事長的努力下，翁組長電話中允諾：『因應 99.04.06.揭露公告中，能展延而未能展延者，應重新辦理登記證之檢驗費用，農糧處特案補助二分之1』。然而此舉對業者而言只是杯水車薪，重新登記所耗費時間、人力及商機之損失才是問題之首要，因此 99.08.18(三）理事長率領本人、總幹事、賴顧問多位業界先進前往農糧處與白秋菊課長進行協調溝通，其結果為：
一、因應99.04.26揭露公告中，因可展延而未能展延者，由公會調查統計數量而與農糧署會商，共謀解決方案。『此結果總幹事已於99.08.19.發函給各位會員，請有上述情事之會員，儘速於總幹事聯絡。』
二、農糧署白秋菊科長會中強烈傾向會員依照重新辦理登記方式進行，亦請公會統計重新辦理登記之檢驗費用，其將呈報給予補助，不過白科長亦指出，費用過高的話，上級長官恐怕也無法簽可。
故此本人建議：

一、公會朝向依照 99.04.26. 揭露之公告行之，以避免人、物力之耗費及商機之損失。

二、同時進口廠商也同時進行授權文件的準備，以便不時之需。
至於近日有業者反映新公告的『肥料品目及規格』過於嚴苛，致使無法登記或展延，於此我想肥料法規之嚴苛應是大家的共識，但新的修正案已於 08.13公告實施，因此請會員先行按此新的修正法案進行登記或展延事宜，不盡人意或不敷業者需求之處，我想公會賴顧問及熱心的同業會員自會再接再厲，朝向再次修法的路途奮力前進，正所謂革命尚未成功，同志仍需努力。
八、討論事項：
(一)請稽核本會九十九年度三～七月份財務收支狀況案。(理事長交議)

          說  明：九十九年度三～七月份財務收支狀況(詳如附件一～五)，請

予審核。

理事會決議：照案通過。

 監事會決議：無異議通過。

（二）請討論本會舉辦『九十九年自強活動』案。（理事長交議）

說  明：本會去年舉辦宜蘭明池山莊兩天一夜自強活動，頗受好評，今

年預算編列二十萬元為活動之經費，擬舉辦『南投奧萬大賞楓

之旅』兩天一夜行程，經比較後由『友達聯合旅行社』承辦，其行程及報價如附件六，時間訂於 99.10.24～25（週日、一），諸項細節，提請討論：

①、參加人數以兩台車（80人）為限。
②、收費方式：每家會員公司可優待一位，酌收新台幣

一、ＯＯＯ元(限一人)；其他及眷屬則每位酌收新台幣

三、五ＯＯ元。
③、其他細項。
理事會決議：照案通過。

 監事會決議：無異議通過。

九、臨時動議：

  十、散  會。
