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台北市植物保護商業同業公會第八屆第八次理、監事聯席會會議紀錄 
 時間：民國一０三年二月十四日(星期五)．下午四時正。

 地點：台北凱撒大飯店(北京廳) 台北市忠孝西路一段38號4樓
 出席：

 理事：蔡崇禮、黃逸鵬、鍾振平、黃正華、許凱鈞、張宇旭、鐘烱福、
鄭瑞峯、王滌資、陳順郎、黃汝珍、簡維明、林俊誠、高慶平、
蔡宜修、林進國、王惠鵬、張賢懿、黃東煌。               

 監事：吳炳鑫、鄧啟銘、吳德棋、許榮隆、劉哲仁、蒲秀滿、吳癸川。
 請假：施智能、黃人傑（理事）。
 列席：賴顧問錫卿、王顧問瑞琮、陳顧問吉昌、曾顧問福成。
 主席：蔡理事長崇禮                     紀錄：張總幹事金輝
一、報告出席人數：理事十九位；監事七位。

二、主席宣佈開會。

三、通過本次會議議程。
 新春團拜:(總幹事請全體與會人員面向中間，互相拱手為禮，一起拜年。)
 看著你著真歡喜，祝你平安過日子。

「嘴」愛學乎甜甜甜，呼你好緣結甲滿厝邊。

「緣」愛結呼深深深，看著你就起歡喜心。

「緣」愛結呼透透透，你走叼位攏會到。

心好、命好、嘴擱好，榮華富貴長老老。

善事做呼濟濟濟，金銀財寶滿布袋。

善事做呼春春春，代代出著好囝孫。

善事做呼夠夠夠，娶的新婦真有孝。

時時攏來做好事，代代囝孫出博士。

新年坐呼圓圓圓，呼咱大家平安幸福好過年啊！好過年！

四、主席報告：(蔡理事長崇禮)
各位理、監事同仁、顧問、大家好：

  首先向大家拜個年，也來個新春團拜，謝謝總幹事帶動大家一起唸恭賀詞。

2013年因病蟲害發生較嚴重，尤其水稻病害，大家普遍生意應該還不錯。部份農產品因氣候因素歉收，價格卻高漲，農民收益，不降反增。由大豆油引起的食安問題，消費大眾轉向喜愛使用在地種植的榨油作物，花生、芝麻，也因此而推高價格。此種種現象，致使，雖一般景氣不佳，植保行業是相對穩定。但食安問題，農藥殘留也同時倍受關注。

回想去年，幾經開會，新規定農藥登記所需要的物化及毒理、及原體等同性，均有所規範。蜂毒，也謝謝本會會員與政府耐心溝通，談出一個大家比較有可能作得到的規定。一些有突破的是，在登記新藥或增加防治對象，如果國外有符合規定的試驗報告，可減少國內試驗場次。最大突破的是：今後，國內新農藥登記，不一定要在9大工業國先商品化。

最近修正「農藥標示管理辦法」，將農藥毒性參考WHO予以分類，試驗動物為大鼠。新規定看起來，對固態產品要逃離劇毒範疇變成中等毒，急性皮膚毒LD50由原先的＞100改為須＞200，較嚴格。液態則比較得到好處，急性口服毒LD50由原先的＞200改為須＞50即可，急性皮膚毒LD50由原先的＞400改為須＞200即可，較寬鬆。

大家比較關切的是現在政府新方向-退場機制，其包括產品、管理人員證及販賣證。研擬中，產品超過15年其安全性確認，違規管理人員其證照的取消，及農藥販賣證展延。如產品還在開發中國家登記使用，我們來溝通是否以還在登記的各種毒理的陳述證明文件來代替試驗資料的提供。支持販賣偽禁藥業者，管理人員其證照取消的規定，但認為如違規推薦用藥，要有明確的認定。農藥販賣證展延，只要合理，一定支持。

五、監事會致詞：(吳常務監事炳鑫)
理事長、各位理、監事同仁：
新年快樂！這一年公會的運作跟工作都很順利，非常感謝公會幹部的辛勤努力，從稍待議程中的報告，可以知道幹部的盡心盡力，非常感謝！
六、來賓致詞：
   賴顧問錫卿：：

   各位理、監事大家好！

上個月有參加農糧署的肥料業務聯繫會報，以前市政府各縣市內部的會報，不讓業者參加，後來經爭取後，才開放給業者參加，就會議資料內，一直強調抽查市售肥料不合格件數，要怎樣抽查才會有好成績，感覺不是在輔導業者，而是對業者有很大的歧視。另外目前肥料檢驗單位是農試所，檢驗費用略有調降，但是業者要注意檢驗結果正不正確，希望他們能改進，以多重複檢驗幾次，確認其檢驗數字，以避免烏龍事件發生。
第二件事是農糧署的人事異動，農業資材組的翁震炘組長與作物生產組的莊老達組長對調，新人新氣象，希望能就肥料許多不合理的地方能多多跟新組長討論。   
曾顧問福成：

主席、各位理、監事同仁：

午安！上次理、監事未能來開會，很抱歉！今天新春開會很高興！

首先恭賀我們蔡理事長再次『成公』，而且是『內公』，真的是做人做事都非常成功，恭喜恭喜！

綜觀農藥業界，有接近半數、非常多的同業是在民國52～56年間創立，這是農藥的顛峰期，所以近幾年內應該會有很多的同業辦50週年慶，如大勝去年辦過，接下來嘉泰、庵原、富農、惠光等等，都會陸續舉辦，我們貿易商同業應該心裡有所準備，最後祝大家新春愉快！謝謝！
  王顧問瑞琮：

主席、各位理、監事同仁：

  新年愉快！剛剛賴顧問的致詞，上次的肥料業務聯繫會報，我也有參加，現在肥料標示跟登記不同罰三萬，建議用說明書，一產品二種標示，顏色不同罰十萬，還有市場抽驗，對一些肥料無登記證但有N、P、K成分者，一律開罰，對肥料業者，建議在申請時，將作物範圍盡量列入，如有標示不同的，建議就多辦一張登記證，以避免被處罰之情事發生。

本人在一月上課的農藥管理人複訓時有聽到，巴拉刈的防護措施功效不大，自殺用巴拉刈還是很盛行，又大陸明年也可能禁用巴拉刈，所以反觀國內巴拉刈就不是很樂觀，可能也會被禁用。  
七、報告事項：

 (一)會務報告：(張總幹事金輝)

(1)會員動態：本會迄102年02月13日止，貿易商會員計有98家；

零售商會員計有20家，共計118家。

      新加入會員：英明貿易股份有限公司

   退會會員：拓治有限公司 

(2)本會一０三年度會員會費收繳情形(迄102年02月13日止)，詳如下列：

        (一)應收金額：新臺幣1,530,000元   ( 100% ) 。

        (二)已收金額：新臺幣1,083,000元   (70.78 %)。

(3）本會2014年版會員名錄籌辦進度，目前在收集會員變更資料中，截至目前為止，廣告訂單金額統計約為23.5萬元，還有多位理、監事同仁的廣告訂單尚未下達，希望能盡快收到，以免影響會刊的編印進度，也感謝刊登廣告的所有贊助者。

(4)報告上次理、監事會（102.11.22.）迄今所參加的會議及活動：

12/06 參加中華民國雜草學會假中興大學作物科學大樓國際會議廳舉辦「建構植物保護產業與農產品安全生產雙贏的管理與運作」講座及研 究成果發表會。

12/06 參加中華肥料協會及國立中興大學土壤環境科學系在國立中興大學土壤環境科學系十樓演講廳辦理「農地與農作物健康管理研討會」暨  合理化施肥宣導業務聯繫會報。

12/10 『102年度優良農藥販賣業者表揚大會』在嘉義市馨園餐廳舉辦，蔡理事長代表本會出席參加。

12/20 藥毒所假該所行政大樓第一會議室舉辦『農藥研發成果發表暨登記作業研討會』，共計一百餘人參加。

01/02 參與立法委員黃昭順召開之『植保公會異議主管機關相關行政公告協調會』，做成六點共識，由該辦公室函知防檢局，本會已轉知會員週知。

（5）農藥管理人員資格證書有效期限為5年，證書屆滿前1～6個月內可申請展延，會員可將展延證件及附件寄來公會，由公會統一代轉防檢局辦理。相關資訊已建置本會網頁『表格下載』項目下，方便大家取得。

    對於未能展延者，請儘速報名藥毒所的農藥管理人員資格訓練課程，重新上課取證。

（二）農藥委員會報告：（高召集人慶平）

主席、各位理、監事、總幹事、大家好！新春愉快！進行農藥委員會報告：
1、 蜂毒問題：
歐盟禁用部份尼古丁產品，其實引起蜂帬衰退，農藥只是其中一個可疑原因。方麗萍曾以電子報通知一月十七日公視有專題報導，隨後又有其他媒體跟進報導。此事不但已成為國際關注問題，亦已成為國內關注的議題。
2、 法規面：
1. 2013年12月20日藥毒所會議，除上午農藥研發成果發表外，下午相關法規說明包括防檢局幾項擬修法事項報告、農藥理化性及毒理試驗準則及等同性評估原則、農藥田間藥效試驗報告需求要件說明、農藥田間殘留量試驗委託申請與實務作業說明。
2. 防檢局報告幾項擬修法事項。其重要者如下：
a. 為確認登記時間超過15年農藥之安全性，規定申請展延許可證時，應依據現行申請登記農藥時之農藥理化性資料及毒理試驗準則需求，補交原登記時未提供之資料。
〈有關本案，本會已於本年一月初函防檢局表達反對意見。〉
b. 為便於農藥販賣業管理，增訂販賣業執照有效期限之規定〈有效期限為五年〉。
c. 為協助釐清違規用藥責任，增訂農藥販賣業者應詢問購買者用途並開具販售證明之規定及相應之罰則。
d. 且為保護農產品安全，強化相關管制規定，將部分原定於劇毒性成品農藥之管制措施修正適用於一般成品農藥。如不得販賣予未滿十八歲之兒童及青少年；備置簿冊，登記購買者姓名、年齡、住址、聯絡方式及購買數量，並保存三年；詢問購買者用途，非為核准登記之使用方法或範圍者，不得販賣；開具購買證明予購買者，載明農藥名稱、數量、購買者之使用範圍與店家資訊。
e. 為強化農藥流向管制，增列農藥生產業或販賣業應定期呈報產銷數量及交易對象等資料之規定。
f. 增訂主管機關得公布違反本法規定業者相關資訊之規定。
g. 農藥管理人員訓練及管理辦法：管理人員申請證書展延期間為屆期前 1至 3個月。另一重點是將新增販賣禁用農藥、偽農藥或違規推薦用藥遭處罰鍰兩次以上應廢止證書之規定。
〈有關本案與上述販賣業管理之各項新增規定，植保商業同業公會全國聯合會已於一月二日經立委黃昭順於立法院召開與防檢局馮副局長及相關主管協商會議；本會張總幹事代表參加。
協商僅獲致幾項結論：
*管理人員申請證書展延期間為屆期前 1至 3個月改為1至 6個月，及建請主管機關於年度農藥管理人員訓練計畫班次完訓後，應主動檢討應訓未訓者，並適時開設相關班次補強之，避免從業人員應有權益之損失。
*有關農藥管理人員違規遭處罰鍰兩次以上應廢止證書之規定，易肇致混淆及紛爭，建請主管機關酌情考慮取消。
*有關違規使用農藥及農產品農藥殘留違規情節輕微，主管機關應對違規者實施安全用藥教育乙節，建請主管機關納入母法規定之。
*建請植保商業同業公會全聯會彙整並提供防檢局「農作物病蟲害解決方案」之優先農藥清單，以便主管機關參酌並儘速據以建立相關「殘留容許量標準」，以確保消費者安全及從業人員有所依循。
h. 其他修法事項尚有增訂專供輸出之農藥亦得申請專案輸入之規定，及農產品殘留檢驗抽驗辦法等，因前曾討論，故不贅述。
3. 農藥理化性及毒理試驗準則及等同性評估原則：
等同性評估是以原體為主。針對不同生產來源之產品要求提供製程、五批次分析報告、不純物來源說明、組成規格及限量說明，進行等同性評估。必要時，會再要求提供理化性質試驗報告及品管資料進行第二階段評估。
不同生產來源之農藥成品等同性評估，則依照各不同產品的狀況，其資料要求或有不同。基本上，是要求製程、組成規格及限量說明、各組成份MSDS資料、成品理化性質試驗報告及品管資料等。
藥毒所常說修正農藥理化性及毒理試驗項目是為加速農藥登記時效。以Me-too登記或許可證展延及變更而言，我想大家都同意，較以往不但沒有加速，反而拖慢時程。只是在增加登記需求、時程拉長後，藥毒所再以等同性評估等辦法稍微加速農藥登記時效。
現將我個人的看法說明如下，就教於各位先進。
個人認為，目前藥毒所及防檢局之修法是想將農藥管理及應用往好的方向發展，是正確的。只是針對台灣特殊的農藥環境：市場及農業規模小、農地高度利用、栽培密集、病蟲害嚴重等狀況下，嚴格的農藥登記要求及資料審查成為新農藥引進的障礙。
因此，我建議應與主管機關溝通，訂修法方向時，應考量兼顧環境保護、消費者保護、農業需求及產業發展。在台灣特殊的農業及農藥環境下，我們應如何訂定適合我們國內需求的農藥法規，而非只參考歐、美、日、澳等農業大國的法規而訂定完美、週全又高標準的法規而影響產業及農業的發展。
4. 農藥田間藥效試驗報告需求要件說明、農藥田間殘留量試驗委託申請與實務作業說明，過去已有許多討論及說明，不再贅述。
（三）肥料委員會報告：（林召集人進國）

     理事長、與會貴賓、顧問及各位理、監事同仁：

     新年恭喜！今天是元宵節，也是西洋情人節，在此謹祝福大家：月圓圓、人甜甜、事業賺大錢，月光光、人雙雙、心情蓋輕鬆，月濛濛、人茫茫、錢財數不完。

近期肥料倒是清風徐來，水波不興，平靜得很，僅昨日農糧署來函，函請本會推薦二位擔任第二屆肥料技術諮議委員會之參考人選。基於學養背景，本會推薦了賴錫卿顧問，另一位人選，在考量職務之所需，所以本人也毛遂自薦。此外，本會黃東煌理事，日前發生公司產品之市場抽驗烏龍事件，初驗不合格，經申訴複驗才知是送錯報告，但主管機關已要求市場要回收下架，其商譽損失與財物損失難以估計，是以爾後請會員別注意，複驗一定要親自到場，以避免此等風險。
八、討論事項：
   (一) 請稽核本會一０二年度十一月及十二月份財務收支狀況案。

(理事長交議)

       說  明：一０二年度十一月及十二月份財務收支狀況表(詳如附件一、二)，請予審核。
理事會決議：照案通過。 

監事會決議：無異議通過。

  （二）請審核英明貿易股份有限公司申請入會案。(理事長交議)
說  明：查英明貿易股份有限公司於 102.12.10.來函申請入會，會中請傳閱該公司之入會申請書及相關資料，請予審核。

理事會決議：照案通過。 

監事會決議：無異議通過。

 (三) 請討論本會一０二年度歲入歲出決算案。 (理事長交議)

    說  明：依據工商團體財務處理辦法第十二條規定：工商團體應於年度終了後二個月內由理事會編造當年度工作報告(詳如附件三)、收支決算表 (附件四)、資產負債表(附件五)、基金收支表（附件六）、現金出納表（附件七）及財產目錄(附件八)送監事會(或監事)審核，造具審核意見書，送還理事會，提經會員(代表)大會通過後，於三月底前報請主管備查。但因故未能及時召開會員(代表)大會者，應先報主管機關，事後提報大會追認。提請討論。

理事會決議：照案通過。 

監事會決議：無異議通過。

(四) 請討論籌備召開本會第八屆第三次會員代表大會相關事宜案。(理事長交議)                

說  明：本案係依據本會第八屆第七次理、監事聯席會 (102.11.22.)之決議辦理，本會第八屆第三次會員代表大會決定於103年05月16日(星期五)召開。準備工作詳列如下：
             1、大會地點： 台北凱撒大飯店。

             2、大會費用預算(十八萬元整)。

             3、紀念品之選定。
             4、成立大會籌備小組：主席團、接待組、司儀、紀錄。

理事會決議：照案通過，紀念品選定行動電源4400mAh組，司儀由鍾常務理事振平擔任，紀錄委請蒲監事秀滿為之。 

監事會決議：無異議通過。

九、臨時動議：

（一）希望趁農糧署組長調任之際，由理事長率團拜會新組長，溝通有關肥料的諸多不合理措施案。(鄧監事啟銘)
說  明：肥料目前有許多要項要溝通，諸如：

肥料登記證展延要重新檢驗的項目、肥料重金屬的標準問題、還有肥料要設管理人等等。應該與新的莊組長好好溝通，讓他瞭解肥料業者經營的困難所在。
理事會決議：照案通過。 

監事會決議：無異議通過。

  十、散  會。
        會後聚餐由蔡理事長崇禮作東招待，席開五桌。

